
Silnice I/45 Bruntál – východní obchvat, I. etapa je největší dopravní stavbou 
v novodobé historii města. Byla zahájena loni v srpnu a její uvedení do provozu je 
plánováno v roce 2027.  Více na str. 04	         Foto: Ředitelství silnic a dálnic ČR 
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03 Řekněte vedení města, co 
máte na srdci, přijedou 

i představitelé kraje

Službu Seniortaxi 
mohou nově využívat 

lidé už od 65 let 

Zajímá vás, co bude dále s bruntálskou 
nemocnicí nebo jak zlepšit dopravu ve 
městě? Máte na srdci něco, co byste 
rádi sdělili vrcholným představitelům 
města a kraje? Pak neváhejte a hned 
si naplánujte účast na připravovaném 
setkání s občany. 

Více na str.  03

Dosud mohli službu Seniortaxi využívat 
osoby starší 70 let. Rada města Bruntálu 
v lednu schválila snížení této věkové 
hranice na 65 let. Tato změna platí od 1. 
března. 

Více na str.  03

03 Plošné opravy i vysprávky 
výtluků. Město zlepší stav 

komunikací

Město Bruntál plánuje také v roce 2025 
plošné opravy místních komunikací. 
Stavební práce se dotknou několika ulic 
a přinesou významné zlepšení místní 
dopravní infrastruktury. 

Více na str. 04
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Aktuálně

Další část koryta Kobylího potoka 
je třeba vyčistit
Ravitalizace Kobylího potoka, jehož správ-
cem jsou Lesy České republiky s. p., probíhá 
po etapách již nějakou dobu.  Do konce 
března je v plánu čištění také jeho části 
za městem. Půjde o šest set metrů toku, 
který vede od Rýmařovské ulice směrem ke 
Starému Městu.  

Více na str. 04

Cena vody v Bruntále nepatří 
k nejvyšším 

Přestože společnost VaK Bruntál a. s. k 1. 
lednu 2025 zvýšila cenu pitné vody v Brun-
tále na 117,54 Kč za m3, teče ze zdejších 
kohoutků voda, jejíž cena je stále pod prů-
měrem nejen v Moravskoslezském kraji.   

Více na str. 05

Kulturní měsíčník na březen 

Divadelní představení pro dospělé i děti, 
koncerty i výstava obrazů se chystá v ob-
lasti kultury v březnu.  Akcí, které připravují 
i další organizace, je však mnohem více. Vše 
najdete v Kulturním měsíčníku, stejně tak 
program Kina Centrum.  

Více na str. 09 - 12

Slavnostní odhalení sochy kata

Slavnostní odhalení sochy kata ve vyhlídkové 
věži kostela Nanebevzetí Panny Marie v Brun-
tále se uskuteční ve čtvrtek 13. března v 17.00 
hodin. Autorem díla je sochař Daniel Klose. 
Zároveň jste zváni na varhanní koncert Alfreda 
Habermanna v kostele od 19.00 hodin. 

Více na str. 13

Náš domov – noviny města Bruntálu.
Periodický tisk územního samosprávného 
celku města Bruntálu • MK ČR E 11344 • 
Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 
20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 
398 • Vychází jednou za měsíc v nákladu 
8000 ks • Redaktorka: Zuzana Pršalová 
• E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: 
www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 
01 Bruntál • Design: Gionardi.com • Distri-
buce: Česká pošta, s. p.  

Informace o inzerci podává redakce • 
Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisova-
telů • Redakce si vyhrazuje právo na 
redakční úpravy textů, zároveň redakce 
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příspěvků: 
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Příští vydání Našeho domova má uzá-
věrku 17. března 2025. Noviny budou 
distribuovány bezplatně do schránek od 
31. března do 7. dubna 2025.

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Aktuální informace o dění ve městě na-
jdete na www.mubruntal.cz

Vydání Našeho domova v elektronické 
podobě najdete po načtení QR kódu:

Editorial Co přinášíme

Vážení a milí čtenáři, 

vítejte na stránkách druhého letošního 
vydání Našeho domova. Měsíc co měsíc vás 
na tomto místě oslovujeme a seznamujeme 
vás s děním, které se odráží v obsahu měst-
ských novin. Vážíme si příležitosti takto 
s vámi komunikovat, s potěšením sdílet in-
formace a také získávat zpětnou vazbu, jeli-
kož nezřídka se odkazujete právě na články 
v Našem domově. 

Stejně jako usilujeme o neustálé zkvalit-
ňování obsahu i  formy novin, snažíme se 
zlepšovat i další komunikační kanály a v zá-
vislosti na dostupných možnostech přidá-
vat nové.. Řeč je v první řadě o možnostech 
technických, které vyžadují zdokonalování 
komunikační infrastruktury. Jistě jste za-
znamenali, že ve městě „vyrostly“ digitální 
informační kiosky. Podávají jednoduchou 
a  přehlednou formou užitečné informace, 
jejichž zobrazení je navíc velmi dobře zře-
telné pro lidi v  každém věku. Potěšitelné 
je, že o  informace je zájem, jak dokládají 
statistiky návštěvnosti informačních kiosků 
za leden. Největší zájem poutal kalendář 
kulturních a společenských akcí, vyhledává-
ny byly aktuality, obědová meníčka a další 
informace.  

Posílili jsme informování na sociálních sí-
tích a vítáme v tomto směru občanské inici-
ativy, s nimiž také spolupracujeme v zájmu 
informovanosti. Stále oblíbenějším zdrojem 
oficiálních informací jsou webové stránky 
města, o čemž svědčí zvyšující se návštěv-
nost i  čtenost zveřejněných příspěvků, 
zvláště v posledních měsících. A před spuš-
těním je nová mobilní aplikace, která vám 
umožní mít nepřetržitý přehled o aktuálním 
dění, získávat užitečné informace, včetně 
včasného varování v  případě krizových si-
tuací, nebo se účastnite anket na rozličná 
témata.

Avšak i  přes rychlý rozvoj informačních 
a komunikačních technologií v žádném pří-
padě nerezignujeme na možnosti setkávat 
se s  vámi osobně. Naopak. Každý první 
čtvrtek v  měsíci se s  vámi potkáváme na 
Kávě u  starosty a  řešíme problémy, které 
vás ve vztahu k městu a veřejnému životu 
pálí. Samozřejmě také můžete přijít osobně 
za každým z nás, stačí si dopředu domluvit 
termín.

Pokud vám i tento formát připadá nedo-
statečný, srdečně vás zveme na nadchá-
zející setkání s  vedením města a  předsta-
viteli Moravskoslezského kraje. Kdy a  kde 
se uskuteční a  jaká témata hodláme s  ve-
řejností probrat, se dozvíte v tomto vydání 
Našeho domova, stejně jako mnoho dalších 
zajímavých informací. 

Přejeme vám příjemné počtení.

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Editorial

Aktuálně

Bezpečnost

Školy 

Kulturní měsíčník

Seriál z historie města

Aktuálně

Společenská rubrika

Sport

Ocenili nejlepší sportovce 
okresu 
Regionální sdružení České unie sportu 
v Bruntále ocenilo nejlepší sportovce 
a sportovní kolektivy okresu Bruntál.  Spor-
tovci byli odměněni za své výkony v loň-
ském roce. 
Slavnostní vyhlášení vítězů 48. ročníku 
tradiční ankety se konalo v pondělí 3. února 
v Hotelu Slezan. Kromě sportovců se ho 
účastnili zástupci měst a obcí, které anketu 
podpořily.

. Více na str. 18
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Aktuálně

Usnesení z jednání Rady města Bruntálu a Zastupitelstva města Bruntálu najdete na webových 
stránkách www.mubruntal.cz v rubrice Usnesení orgánů města. Viz QR kód. 

Řekněte vedení města, co máte na srdci, přijedou i vedoucí představitelé kraje

Službu Seniortaxi mohou nově využívat lidé už od 65 let 

Pokračování ze str. 01 
Setkání s občany  se uskuteční se ve středu 
19. března od 17.00 hodin ve Společenském 
domě. Kromě starosty Bruntálu Martina 
Henče a místostarostů Petra Ryse a Radka 
Zatloukala účast přislíbili hejtman Morav-

skoslezského kraje Josef Bělica, náměstek 
hejtmana pro zdravotnictví Martin Gebauer 
a očekávat můžete i zástupce Sdruženého 
zdravotnického zařízení Krnov.  
Témat k diskusi bude celá řada. Bruntálská 
nemocnice bude mít po letech nového pro-

vozovatele. Jaké perspektivy ji čekají? Dalším 
tématem bude doprava, stav komunikací 
a stavba obchvatu Bruntálu. Řeč bude také 
o připravované obytné lokalitě Za Mlékárnou, 
bezpečnosti a parkování ve městě a rozvoji 
cestovního ruchu. 			   (JO)

Pokračování ze str. 01 
Seniortaxi v Bruntále funguje devátým 
rokem. Díky této službě mohou senioři 
s trvalým pobytem v Bruntále, kteří dosáhli 
uvedeného věku, cestovat taxíkem na kon-
krétní místa ve městě za zvýhodněnou cenu. 
Bíločerné taxíky společnosti Black&White je 
odvezou k lékaři, na úřady nebo na hřbitov či 
do knihovny za 15 Kč. Stačí jen řidiči ukázat 
občanský průkaz. Není nutná žádná regist-
race ani na úřadě ani u taxislužby. Služba je 
k dispozici každý pracovní den v době od 6 
do 16 hodin. Senior může být doprovázen 
jednou osobou, přičemž cena jízdného se 
nezmění. Telefonní číslo na Seniortaxi je 

602 223 264. Službu ze svého rozpočtu 
dotuje město Bruntál. „Prostředky, které byly 
ušetřeny v rámci zefektivnění MHD, jsme 
použili na zvýšení komfortu dopravy pro 
seniory prostřednictvím služby Seniortaxi 
a dále pro všechny občany, včetně studentů, 
kteří uvítali obnovení a pokračování přímé 
linky Bruntál – Brno,“ řekl k tématu starosta 
Bruntálu Martin Henč.  
Místa zahrnutá do služby Seniortaxi: insti-
tuce - Česká pošta, a. s., M. Tyrše 4, Městský 
úřad Bruntál, Nádražní 20, Okresní správa 
sociálního zabezpečení, Rýmařovská 6, Rý-
mařovská 13, Podhorská nemocnice Bruntál, 
a. s., Nádražní 27, Úřad práce Bruntál, Květná 

64; adresy lékařů - Alšova 9, Brothánkova 1, 
Dr. E. Beneše 21, Dr. E. Beneše 65, Jesenická 
5, K. Čapka 6, Krátká 304/2, Krnovská 9, 
Mánesova 4, Nádražní 27, Nádražní 29a, 
Nádražní 36, Nádražní 40, Nádražní 44, 
nám. Míru 3, nám. Míru 5, Okružní 4, Okružní 
14, Okružní 16, Okružní 20, Partyzánská 16, 
Požárníků 8, Revoluční 20, Sladovnická 4, 
Smetanova 1099/20a, Školní 3, V Táboře 
28, Zahradní 5, Zahradní 16, Zahradní 28, 
Zámecká ulice 24/3; ostatní místa - Denní 
stacionář, Smetanova 21a, hřbitov, Pod lipami 
70, Městská knihovna, Školní 2, Starý hřbitov, 
Wellness centrum Bruntál, Dukelská 1424/3. 

(zup)

Informace k místnímu poplatkům 
Informujeme občany o možnosti sdělování 
údajů k místním poplatkům za obecní 
systém odpadového hospodářství a psy 
prostřednictvím e-mailu, na který vám 
budou přicházet před splatností poplatků 
údaje k platbě bankovním převodem, 
včetně QR kódu.
E-maily můžete sdělovat prostřednictvím 
Žádosti ve věci zasílání údajů k proplacení 

místních poplatků e-mailem, kterou nalez-
nete na stránkách města Bruntál, případně 
zašleme na e-mail.
Vyplněné žádosti zasílejte na níže uvedené 
kontakty:
Silvie Ludvíčková, tel.: 554 706 367, e-mail: 
silvie.ludvickova@mubruntal.cz;
Radka Kadlíková, tel.: 554 706 333, e-mail: 
radka.kadlikova@mubruntal.cz. 

Městský úřad v Bruntále pokračuje v modernizaci služeb pro občany 

Městský úřad v Bruntále učinil další krok 
k modernizaci a zlepšení služeb pro své 
občany. U hlavního vstupu do budovy byl 
nově nainstalován moderní informační panel 
s přehledným navigačním systémem, který ná-
vštěvníkům úřadu usnadní orientaci v budově. 
„Naším cílem je neustále zlepšovat komfort 
občanů při vyřizování jejich záležitostí na 
úřadě. Nový informační systém jim pomůže 
rychle najít správné oddělení či kancelář, což 
ušetří čas jim i našim zaměstnancům,“ uvedla 
tajemnice MěÚ Zdeňka Svobodová. 
Informační panel nabízí intuitivní ovládání 

a přehledné zobrazení jednotlivých odborů 
a oddělení úřadu. Součástí systému budou 
v dohledné době také všechny aktuální 
novinky zveřejňované na úřední desce nebo 
webových stránkách města. Tato novinka je 
součástí dlouhodobé strategie modernizace 
městského úřadu, která zahrnuje postupné 
zavádění elektronických služeb a vylepšování 
přístupu k občanům. 
Město zároveň rozšiřuje síť informačních 
kiosků na svém území. Nový informační panel 
byl umístěn také u Wellness centra Bruntál, 
a doplňuje tak další dva již dříve instalované 

kiosky ve městě.
Informační kiosky poskytují občanům 
i návštěvníkům města přístup k důležitým 
informacím 24 hodin denně. Prostřednictvím 
dotykové obrazovky nabízí přehled o kultur-
ních a sportovních akcích ve městě, turistic-
kých zajímavostech a důležitých kontaktech na 
městské instituce. Kiosky jsou navíc propojeny 
s webovými stránkami města, díky čemuž 
mají uživatelé přístup k aktuálním novinkám 
a oznámením městského úřadu. Cílem města 
je zveřejňované informace dále rozšiřovat.

 Zdroj: www.mubruntal.cz

Přednášky pro seniory o internetu 
a jeho bezpečném používání 
Město Bruntál ve spolupráci s Českým teleko-
munikačním úřadem pořádá přednášky pro 
seniory „Kybernetická bezpečnost“ a „Internet 
a online platformy“. Přednášky se uskuteční 
dne 18. března na Městském úřadě v zasedací 
místnosti zastupitelstva od 9.00 hodin na první 
téma a od 11.00 hodin na druhé téma. Přednáš-
ky jsou vhodné pro seniory, kteří užívají chytrý 
telefon, PC, tablet. Není nutné se na přednášky 
dopředu přihlašovat.Nejnovější reportáže TV Polar z Bruntálu a okolí 

Nejnovější reportáže, které připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí TV Polar, si můžete přehrát po načtení QR kódu. 

Slavnostní zakončení letošní rekre-
ační ledové plochy na náměstí
Letos byla plocha větší než vloni, 
a stejně tak tomu odpovídala i její 
návštěvnost. Nebylo dne, kdy by ne-
byla využívána amatérskými bruslaři 
i mladými hokejisty či Střediskem 
volného času.

Bruntálský student zvítězil v Dubaji na 
celosvětovém setkání a soutěži včelařů
Zcela mimořádného úspěchu dosáhl 
bruntálský student a také mladý včelař 
Honza Kopáček. V obrovské konkuren-
ci se nominoval na celosvětové setkání 
a soutěž mladých včelařů do Dubaje, 

kde dokonce zvítězil v soutěži jednotlivců.

Česká unie sportu Bruntál vyhlásila nejlepší 
sportovce a kolektivy 
Již poosmačtyřicáté vyhodnotila Česká unie 
sportu v Bruntále nejlepší sportovce okresu 
za rok 2024. Sešli se mistři a medailisté světa, 
Evropy i České republiky v mnoha různých 
sportech, ve kterých nás reprezentují.
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Aktuálně

Plošné opravy i vysprávky výtluků. Město zlepší stav komunikací

Živel 3 – Obnova bydlení po povodních 

Stavební úpravy kancelářských prostor agendy občanských průkazů 

Aktuální informace o východním obchvatu Bruntálu jsou 
na síti X i na speciálním webu  

Další část koryta Kobylího 
potoka je třeba vyčistit

Pokračování ze str. 01
Podle schváleného plánu se plošné opravy 
budou týkat zejména těch úseků vybraných 
komunikací, kde je stav povrchu velmi špatný, 
či dokonce havarijní.
Na probíhající opravu ulice Čs. armády 
navážou celoplošné opravy v ulicích Česká, 
Nová a Sadová. Přes nedávnou generální re-
konstrukci v lokalitě Dolní zůstala neopravena 
ulice U Rybníka. Navzdory velmi neutěšenému 
stavu zde proběhne už jen provizorní lokální 
vysprávka největších výtluků, než v průběhu 
letošního roku dojde k celoplošnému sfrézo-
vání a pokládce nové obrusné vrstvy. 
V plánu je také oprava místních komunikací 
v lokalitě pod Uhlířským vrchem, jmenovitě 
v ulicích Neumannově, Pflegerově, U Sopky. 
V centru města se naváže na loňské opravy 
parkovišť obnovou povrchu vozovky v ulici 
Fügnerově.
Z dalších frekventovaných místních komunika-
cí budou letos celoplošně opraveny povrchy 
ulic (či jejich částí) Lomené, Kavalcovy 
a Uhlířské (podél areálu Sagapo). Celoplošnou 
opravou konečně projede také ulice V Táboře, 
coby součást celkové rekonstrukce ulice 
Dobrovského, která naváže na nově budované 
dopravní připojení průmyslového areálu.
V současné době probíhá výběr zhotovitele 
pro opravy výtluků. Smluvní podmínky budou 
nastaveny tak, aby opravy výtluků v celém 
městě proběhly nejpozději do konce května. 

„Podobně jako v loňském roce i letos se nám 
podařilo prosadit do rozpočtu vyšší částku, 
což umožní opravu celkově větší plochy 
místních komunikací, než tomu bylo v minu-
lých obdobích,“ konstatoval starosta města 
Martin Henč. Jen uvedený výčet plošných 
oprav představuje kalkulované náklady ve 
výši bezmála 12,7 milionu korun, byť konečná 
částka bude po vysoutěžení zhotovitele prav-
děpodobně nižší. 
„Opravy komunikací jsou v podstatě nekoneč-
ný proces, který vyžaduje dostatek finančních 

prostředků, mnoho práce celého týmu a taky 
trpělivost řidičů. Věřím ale, že ti budou díky 
naší snaze o maximalizaci oprav v letošním 
roce spokojenější,“ poznamenal místostarosta 
Petr Rys. 
„Jako každodenní řidič dobře vím o stavu 
všech místních komunikací ve městě a také 
vím, že někde je doslova katastrofální. Plán 
oprav na letošní rok je součástí našeho úsilí 
o zlepšení tohoto stavu,“ dodal místostarosta 
Radek Zatloukal.

 (JO)

Zasáhly vás říjnové povodně? Získejte dotaci a výhodný úvěr na obnovu svého bytu nebo domu. Od úterý 18. února je 
možný příjem žádostí do programu Živel 3. Jedná se o program pro obyvatele, kterým povodeň v září poničila či zcela 
zničila obydlí (jedná se jen o obytnou část). Nabízí částečnou dotaci či zvýhodněný úvěr. Více viz. QR kód. 

V pondělí 3. března budou v 1. patře budovy B 
Městského úřadu v Bruntále zahájeny stavební 
úpravy kancelářských prostor agendy občan-
ských průkazů, cestovních dokladů a evidence 
obyvatel. 

Rekonstrukce bude probíhat při částečně 
omezeném provozu a za zhoršených provoz-
ních podmínek již od pondělí 24. února, proto 
prosím dbejte na místě uvedených písemných 
pokynů. Úřední hodiny zůstávají beze změny.

Žádosti o nový občanský průkaz a cestovní 
doklad je možné vyřídit i na kterémkoliv jiném 
městském úřadě s rozšířenou působností v ČR, 
nejblíže pak na městských úřadech v Krnově 
a v Rýmařově.   			      (JO) 

Stavba silnice I/45, Bruntál – východní 
obchvat, I. etapa, jehož stavba byla zahájena 
vloni v srpnu, již nabývá obrysy. Stavební 
ruch lze pozorovat ve většině lokalit, kterými 
povede.  „Stavba obchvatu Bruntálu probíhá 
mimo hlavní komunikace a provoz ve městě 
není citelně omezen. Práce převážně na 
polích pokračují zpřístupněním dalších částí 
staveniště, nepolevuje svařování konstrukcí či 
odkopy a odvoz materiálu ze zářezu budoucí 
trasy silnice I/45,“ informoval koncem ledna 
prostřednictvím sítě X Miroslav Mazal z Ředi-
telství silnic a dálnic ČR s tím, že zájemcům 
o správné a aktuální informace doporučuje 
sledovat právě tuto síť, konkrétně zdroj s ná-
zvem @RSD_MSlezský. 
Také na webových stránkách města Bruntálu 
je možné na titulní stránce v části Témata 
najít dlaždici s názvem Východní obchvat 
Bruntálu, která odkazuje přímo na web stav-
by (viz QR kód). Kromě stručných informací 

jsou zde záběry ze stavby. Lze tu rovněž 
dohledat další data. 
„Pravidelně se zúčastňuji kontrolních dnů 
stavby a potvrzuji, že zástupci ŘSD, pro-
jektanti, zhotovitel a jeho subdodavatelé 
pokračují v práci a operativně se snaží řešit 
případné drobné komplikace, které potkávají 
každou velkou stavbu,“ informoval místosta-
rosta Petr Rys.
Stavba východního obchvatu Bruntálu 
je největší dopravní stavbou v novodobé 
historii města. Má odklonit 
kamionovou dopravu, která 
ve městě narostla po ote-
vření hraničního přechodu 
v Bartultovicích. Jako zho-
tovitelé stavby byly vybrány 
společnosti M - Silnice a. s. 
a FIRESTA - Fišer, rekonstrukce, stavby a. s. 
V roce 2027 by měl být obchvat uvedený do 
provozu. 				    (zup)

Pokračování ze str. 02
V korytě potoka vyrůstají pařezové vý-
mladky, křoviny a náletové dřeviny, které 
snižují jeho průtočnou kapacitu. Průtoku 
vody brání také mladé, staré a suché 
stromy. 
V průběhu března budou vyřezány nále-
tové dřeviny, pařezové výmladky a křo-
viny a bude třeba pokácet 57 stromů 
(49 vrb a 16 olší), které jsou suché nebo 
zasahují do průtočného profilu vodního 
toku. Koryto bude také vyčištěno od 
napadaného nehroubí a zátarasů. 
Uvedeným opatřením dojde ke zvýšení 
provozní bezpečnosti v území bezpro-
středně kolem vodního toku a zlepšení 
odtokových poměrů z hlediska povod-
ňové připravenosti území na nepříznivé 
meteorologické situace.

 (zup)
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Aktuálně

Krátké ohlédnutí za uplynulým rokem 2024 ve společnosti TEPLO BRUNTÁL a. s.

Řádné třídění odpadu snižuje náklady na odpadové hospodářství a ekologickou zátěž

Cena vody v Bruntále nepatří k nejvyšším 

Byl to opět rok, jak už to bývá v poslední 
době zvykem, velmi teplý.  A proto jsme 
prodali historicky nejméně tepla, a to 
cca 142 tis. GJ. Vzhledem k nárůstu ceny 
hnědého uhlí o cca 12 % a také ostatních 
komodit, servisních prací apod. jsme nuce-
ni zvednout cenu tepla proti roku 2023 o 3 
% na 856,52 Kč/GJ. Pořád je to v regionu 
jedna z nejnižších cen za teplo. V uplynu-
lém roce nám na polovinu klesly tržby za 
prodanou elektřinu z důvodu poklesu ceny 
silové elektřiny. To se ovšem na druhé stra-
ně projevilo pozitivně při nákupu elektřiny.
Největší investice v loňském roce byla 
kompletní rekonstrukce budovy centrální 
výtopny Smetanova. Budova byla komplet-

ně zateplena, dostala novou fasádu, okna 
a dveře. Budova na Smetanově ulici již hy-
zdila okolí a byla to první zásadní investice 
do této budovy za cca 60 let, co tam stojí. 
Investice je téměř hotová, v letošním roce 
se dodělají okapové chodníky, zpevněné 
plochy a celkově se upraví okolí budovy. 
Výše investice se bude pohybovat kolem 
10 mil. Kč.
Dále jsme projekčně připravili investiční 
akci Rekonstrukce topných rozvodů Květná 
3. Tato rekonstrukce proběhne v letech 
2025 a 2026 v celkových investičních 
nákladech 20 mil. Kč.
V loňském roce jsme připojili k teplovodu 
nového zákazníka v centru města, a to ZUŠ 

Bruntál. Investiční náklady tohoto připojení 
činily 3,5 mil. Kč.
V současné době nám externí firma zpra-
covává studii Ukončení spalování uhlí ve 
společnosti TEPLO BRUNTÁL a. s. Jsme 
si vědomi současné situace s uhlím, které 
zřejmě v naší republice skončí někdy po 
roce 2030, a my musíme být na tuto situaci 
připraveni. Studie bude předpokládat vyu-
žívání kombinace několika paliv, především 
zemního plynu, biomasy a v budoucnu 
také počítáme s průmyslovými tepelnými 
čerpadly v kombinaci se solárními panely.

 Luboš Trnavský,
 ředitel společnosti TEPLO BRUNTÁL a. s. 

Nový rok přináší změny v oblasti odpadového hospodářství. Jaké to jsou a jak se dotknou obyvatel města Bruntálu, to jsme se 
zeptali ředitele TS Bruntál, a. s. Václava Frgala.  
Od 1. ledna platí povinnost obcí zajistit  
místa pro oddělené soustřeďování tex-
tilního odpadu. Dotkne se toto nějak 
nakládání s tímto odpadem obyvatel 
Bruntálu? Jak mají s textilním odpadem 
nakládat? 
„Podle zákona č. 541/2020 Sb., o od-
padech, jsou obce povinny zajistit od 1. 
ledna 2025 místa pro oddělené soustře-
ďování textilního odpadu. V Bruntálu 
budou nově k dispozici speciální kontej-
nery na textil, které budou rozmístěny 
na vybraných stanovištích tříděného 
odpadu. Obyvatelé mohou do těchto 
kontejnerů ukládat obnošené oblečení, 
textilní doplňky, závěsy či jiné textilie. 
Je však důležité, aby textil byl čistý 
a suchý. Nepatří sem znečištěné textilie, 
matrace či molitan.“ 
Jaké další novinky v oblasti nakládání 
s odpadem rok 2025 přináší?
„Od roku 2025 vstupuje v platnost 
několik změn v souladu se zákonem č. 
541/2020. Zpřísňují se požadavky na 
třídění bioodpadu (obyvatelé musí do 
nádob s bioodpadem odkládat odpad 
volně, nikoli v plastových sáčcích), 
rozšiřuje se systému „door-to-door“ 
pro papír a plast (v některých lokalitách 
Bruntálu budou domácnosti vybaveny 
speciálními nádobami na třídění plastu 
a papíru přímo u domů), zvyšují se cíle 
pro recyklaci komunálního odpadu: obce 
budou muset dosahovat vyšší míry tří-
dění, což se dotkne také odpovědnosti 
obyvatel.“

Kolik odpadu vyprodukovali obyvatelé 
Bruntálu v roce 2024? Je to více nebo 
méně než v předchozích letech?
„V roce 2024 obyvatelé Bruntálu vypro-
dukovali následující množství odpadu: 
směsný komunální odpad: 2 674 tun, 
objemný odpad: 748 tun, plast: 192 tun, 
papír: 310 tun, sklo: 154 tun, kovy: 52 tun, 
bioodpad: 989 tun. Celková produkce od-
padu činila 5 119 tun, což při počtu 15415 
obyvatel Bruntálu představuje přibližně 
332 kg na osobu ročně.
Ve srovnání s předchozím rokem se pro-
dukce odpadu mírně zvýšila (předchozí 
průměr činil 310 kg na osobu).“
Kolik odpadu obyvatelé Bruntálu vytří-
dili? Je toto třídění dostačující?
„Z celkové produkce odpadu tvořil 
vytříděný odpad (plast, papír, sklo, kovy, 
bioodpad) 1 697 tun, což představuje 
33,2 % celkového odpadu. Tento podíl 
však zatím není dostatečný, protože 
cílem stanoveným zákonem č. 541/2020 
Sb. je postupně dosáhnout míry recy-
klace až 60 % komunálního odpadu. 
Informace máme pouze co prošlo skrze 
TS Bruntál. Město ještě doplní údaje 
přes další drobné odběratele odpadu 
(textil, jedlé oleje, sběr např. přes školy), 
ale toto už výrazněji procento třídění 
nezvedne.“
Jaké nejčastější chyby při třídění zdejší 
lidé dělají?
„Nejčastější chyby v třídění odpadu 
v Bruntálu zahrnují: odkládání bioodpadu 
v plastových sáčcích do hnědých nádob, 

nevhodné ukládání mastného nebo zne-
čištěného papíru do modrých kontejnerů, 
vhazování drobné elektroniky nebo bate-
rií do směsného odpadu místo sběrných 
míst, směšování různých druhů plastů, 
zejména odkládání plastů znečištěných 
potravinami do žlutých kontejnerů.“
Je ještě nějaká informace, kterou byste 
chtěl mezi obyvatele města dostat?
„Ano, je třeba zdůraznit několik důleži-
tých informací. Řádné třídění odpadu 
přispívá ke snížení nákladů na odpadové 
hospodářství a ekologické zátěže. Pro-
blémem zůstávají nevhodně parkující 
vozidla, která komplikují vývoz odpadu 
– obyvatelé by měli respektovat pravidla 
parkování u kontejnerových stání, v jejich 
blízkosti, množí se i případy, kdy je skrze 
parkující vozidla zcela zablokována ob-
last nebo ulice. Zavádíme systém „door
-to-door“ pro třídění papíru a plastů, což 
bude znamenat větší komfort při třídění. 
Důrazně žádáme, aby bioodpad byl do 
nádob ukládán volně, bez plastových 
sáčků, které narušují proces kompostová-
ní.“				    (zup)

Pokračování ze str. 02
Například v Opavě účtují za vodné 
a stočené za m3 celkem 137,92 Kč, včetně 
DPH, stejně tak v Karviné, Novém Jičíně, 
Frýdku-Místku. Obdobně je na tom Šum-
perk. V Jeseníku si účtují 119,7 Kč za m3, 
v Olomouci 124,4 Kč za m3.  
Podle webových stránek www.pravda-
ovode.cz mají nejdražší vodu v Kladně 
a Mělníku, kde za m3 platí dokonce 175 Kč. 

Cenu pitné vody tvoří dvě složky. Cena 
vodného je za odběr vody z vodovodní 
sítě, stočné je poplatek za odvod a čiš-
tění odpadních vod. Ke zdražení letos 
nedošlo pouze v Bruntále, ale v mnoha 
dalších městech a obcích. Jak uvedl na 
konci loňského roku ve své zprávě ředitel 
VaK Bruntál a. s. Jaroslav Jouza, stojí za 
zdražováním nárůst nákladů spojených 
s dodávkou pitné vody, čištěním odpad-

ních vod a také zákonná povinnost tvořit 
dostatečný objem finančních prostředků 
na obnovu infrastrukturního majetku. 
„Zaregistroval jsem od občanů města 
několik komentářů ve smyslu, že máme 
velmi drahou vodu. Což tak určitě není 
i vzhledem k tomu, jak kvalitní vodu 
máme,“ řekl starosta Bruntálu Martin 
Henč.

(zup)

Sběrný dvůr v Bruntále,  Polní ulice,
tel.: 554 716 386 	

Pondělí 	 6.30 - 18.00 hod.
Úterý	 6.30 - 18.00 hod.
Středa	 6.30 - 18.00 hod.
Čtvrtek	 6.30 - 18.00 hod.
Pátek 	 6.30 - 18.00 hod.
Sobota	 8.00 - 12.00        13.00 - 16.00 hod.
Neděle	 zavřeno
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

V prodejnách vyvolávali konflikty
Tři muži se ve čtvrtek 23. ledna odpoledne 

bavili tak, že postávali ve vstupu do prodejny 
a pokřikovali na procházející zákazníky. Výzvy 
personálu k opuštění prostoru ignorovali, tak-
že přijela hlídka městské policie a trojice místo 
opustila. Den poté, v pátek 24. ledna odpo-
ledne, byli voláni k agresivnímu muži v jiné 
prodejně. Dotyčný chtěl i za cenu konfliktu 
s personálem vypít zaplacený alkohol přímo 
v prodejně a vyhrožoval násilím bezpečnostní 
službě. Vzhledem k silné podnapilosti (3,8 
promile) jej hlídka odvezla na záchytku. 

Prý se opil jako prase
V úterý 28. ledna večer strážníci budili 

muže, který pospával v čekárně dopravního 
terminálu. Dotyčný měl problémy se zved-
nout, opakoval, že se chce prospat a bolí 
jej hlava, protože se opil „jako prase“. Jeho 
tvrzení jednoznačně potvrdil výsledek decho-
vé zkoušky na alkohol (4,39 promile). Hlídka 
muže vzhledem k extrémní podnapilosti od-
vezla do nemocnice, kde lékař rozhodl o jeho 
převozu zdravotnickým vozidlem na záchytku. 
Transportu asistoval strážník městské policie. 

Popelnici našli v potoce
V neděli 2. února reagovali na prosbu 

o pomoc obyvatelky rodinného domu, která 
postrádala popelnici na komunální odpad. 
Strážníci našli popelnici vhozenou do neda-
lekého potoka, vytáhli ji a umístili na původní 
místo. 

Kufr auta byl otevřený
Ve středu 5. února večer reagovali na infor-

maci o zaparkovaném vozidle s otevřenými 
dveřmi zavazadlového prostoru. I přes něko-

likeré pokusy se jim nepodařilo kontaktovat 
majitele auta, kufr proto sami uzavřeli. 

Chtěl se na svobodě ještě napít
V pátek 7. února odpoledne hlídka přistihla 

muže, jak v rozporu s vyhláškou popíjí alkohol 
před prodejnou. Strážníkům řekl, že potřebuje 
pít, protože jej čeká nástup do výkonu trestu. 
Dostal pokutu. 

Zranil se při odchodu z restaurace
V sobotu 8. února odpoledne ležel poblíž 

restauračního zařízení muž s poraněným 
obličejem. Strážníkům sdělil, že vypil alkohol, 
při odchodu z restaurace zakopl a zranil se. 
Vzhledem k rozsahu poranění a krvácení z úst 
hlídka muži přivolala rychlou záchrannou 
službu, která jej odvezla do nemocnice. 

Nadýchali okolo čtyř promile
Silně podnapilá žena ležela v neděli 9. 

února odpoledne za parkovištěm ve Vodá-
renské ulici. Nebyla schopna se postavit na 
nohy a extrémní podnapilost potvrdila také 
dechová zkouška s výsledkem bezmála čtyři 
promile. Strážníci na místo přivolali zdravotní-
ky, kteří se o ženu dále postarali. 

Dalšího bezvládně ležícího člověka viděli 
strážníci v neděli 9. února večer na náměstí 
Míru. Muž komunikoval a svůj stav vysvětloval 
zdravotními problémy. Dechová zkouška na 
alkohol však odhalila velmi silnou podnapilost 
(4,03 promile). Hlídka přivolala rychlou zá-
chrannou službu a muž skončil v nemocnici. 

Vyhozenou sedačku museli uklidit
V úterý 11. února dopoledne APK zjistili 

vyhozenou sedačku na veřejném prostranství 
v Dlouhé ulici. Strážníci zjistili původkyni 

odpadu, která zaplatila pokutu za znečištění 
veřejného prostranství a sedačku musela 
řádně zlikvidovat. 

Při krádeži kosmetiky byla přistižena
S ukrytou kosmetikou za více než 2 tisíce 

korun se nezletilá dívka v úterý 11. února 
odpoledne pokusila bez placení opustit pro-
dejnu v centru města. Byla přistižena, načež 
strážnici informovali její rodiče a také sociální 
pracovníky. 

Batoh vzali omylem 
Ve středu 12. února přišel na služebnu 

městské policie muž a přinesl batoh, který 
jedno z jeho příbuzných dětí omylem přibralo 
z lavičky po bruslení na ledové ploše na ná-
městí Míru. Na podnět majitelky mezi tím věc 
řešila Policie ČR. Batoh si zanedlouho převzala 
majitelka a nedorozumění bylo vyřešeno. 

Ani jednomu krádež nevyšla
Ke krádeži v prodejně byli strážníci voláni 

ve čtvrtek 13. února odpoledne. Seniorka si 
v Lidlu nabrala potraviny a oblečení za 1232 
korun a s ukrytým zbožím se pokusila projít 
přes podkladní zónu. Dostala pokutu. Ve 
stejné prodejně se pak v pátek 14. února večer 
pokusil muž zcizit láhev alkoholu za 155 korun, 
avšak ani on nebyl úspěšný a musí zaplatit 
uloženou pokutu. 

Termíny forenzního značení jízdních kol na rok 2025

Odměnu předali do 
kuchyně Centra Pohoda

Značení jízdních kol je určeno výhradně 
pro občany s trvalým pobytem na území 
města Bruntálu. Vzhledem k tomu, že toto 
preventivní opatření hradí z devadesáti 
procent Ministerstvo vnitra ČR ze státního 
rozpočtu a zbývajících deset procent 
město Bruntál, je pro občany tato služba 
zdarma.
Termíny: 4. května, 25. května, 15. června, 
29. června, 7. září, 21. září, 5. října. 19. října. 
Značení probíhá vždy od 9.00 do 11.30 
hod. a od 15.00 do 17.00 hod. 
Zájemci si na dispečinku Městské policie 

Bruntál osobně nebo telefonicky na čísle 
554 706 585 rezervují termín a v dohod-
nutém čase přijdou s kolem na stanici 
městské policie.
Vlastní značení a evidence bude trvat 
přibližně 30 minut.
Dodržujte prosím dohodnutý čas rezer-
vovaný pro vaše kolo. Případná zpoždění 
vytváří časový posun, který má za následek 
zbytečně dlouhé čekání na vrácení označe-
ného kola.
K vlastnímu značení je nutné si vzít s sebou 
průkaz totožnosti a doklady o nabytí kola 

(pokud je má majitel k dispozici) a čisté 
kolo (žadatel se znečištěným kolem bude 
odmítnut).
Město Bruntál se letos zaměřilo na 
prevenci krádeží jízdních kol a pořizuje 
technologii pro jejich forenzní značení 
syntetickou DNA. Označená jízdní kola 
budou zaregistrována nejen do databáze 
města Bruntálu, ale i do celorepublikové 
databáze. To by mělo odradit pachatele od 
krádeží a usnadnit identifikaci odcizených 
jízdních kol a pátrání po nich. 

 Zdroj: Městská policie Bruntál

Koncem ledna si hasiči města Bruntálu 
převzali limitovanou edici pralinek a pivo 
z pivovaru Hasič, které jim věnovali občané 
města jako poděkování za vánoční zásah 
při požáru v areálu Marburg.  Hasiči ale 
rozhodli dar předat zaměstnancům kuchy-
ně Centra Pohoda, kteří se jednotkám in-
tegrovaného záchranného systému staraly 
během požáru o stravu. 

 Zdroj: Hasiči města Bruntálu
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Školy

Na Cihelní posilujeme materiální i duchovní hodnoty 

Na Jedničce také rozvíjíme talenty a podporujeme týmovou práci 

Fiktivní konkurz ukázal, že jsou žáci dobře připravení na ten skutečný  

I peníze umí mluvit, ale musíme jim 
rozumět. Schopnost efektivně nakládat 
s penězi chybí i mnohým dospělým.
Žáci devátého ročníku se však v průběhu 
prosince a ledna zapojili do online soutěže 
ve finanční gramotnosti, kde zjistili, jak 
dobře si „s penězi rozumí“. Ve školním kole 
si každý žák ověřil své znalosti individuál-

ně. Nejlepší tři žáci následně vytvořili tým 
a postoupili do okresního kola.
Tým našich deváťáků ve složení Aneta 
Nováková z 9. A, Pavel Hanuš a Marek 
Sekanina z 9. B prokázal výborné znalosti. 
Podařilo se jim správně odpovědět na 
devatenáct z šestadvaceti otázek. Výsledky 
ukazují, že se naši žáci dokážou orientovat 
v tématech, jako jsou hospodaření s pe-
nězi, sestavování rozpočtu nebo finanční 
produkty.
Po skvělém výkonu výše jmenovaných 
v okresním kole se jim podařilo postoupit 
do krajského kola soutěže ve finanční 
gramotnosti.
Nyní je čeká ještě náročnější prověrka 
jejich znalostí o hospodaření s penězi, 
rozpočtech a investicích.
Život by však neměl být jen o penězích 
a materiálních hodnotách. Proto v prosinci 
2024 a v lednu 2025 navštívili naši školu 
pracovníci z Nízkoprahového zařízení Open 

House Bruntál, o.p.s, aby ve 3. třídách 
realizovali program zaměřený na zlepšení 
třídního klimatu. 
Děti se nejprve seznámily s pojmem 
prevence a jeho významem – předcházení 
problémům nejen ve zdraví, ale i ve vzta-
zích. Diskutovaly také o „klimatu“, které 
má být příjemné a podporující, stejně jako 
v dobře nastaveném stroji.
V další části si žáci vybírali karty ctností, 
které vystihovaly jejich silné stránky, 
a sdíleli, proč je daná vlastnost pro ně dů-
ležitá. Namalovali si svůj osobní erb, který 
vyjadřoval, co mají rádi a co je vystihuje. 
Na závěr si psali pozitivní vzkazy na záda, 
ve kterých si navzájem vyjadřovali uznání 
a chválu.
Soubor materiálních a duchovních hodnot 
tak na Cihelní chápeme jako vyvážené 
misky vah. 

Daniela Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Že máme v Bruntále talentované děti? 
O tom není pochyb! Na ZŠ Bruntál, Jese-
nická 10 se s nadanými žáky pracuje na-
plno, což dokazují jejich úspěchy nejen ve 
sportu, ale i v technických dovednostech. 
A že je o čem psát!
Naši mladí florbalisté z 1. stupně si poradili 
se soupeři jako zkušení profíci a dokázali 
vybojovat v ČEPS Cup v ostravské ČPP 
Aréně krásné 4. místo v kraji. I když na 
stupně vítězů těsně nedosáhli, srdnatý boj 
a obrovská bojovnost jim zajistily uznání 
a obdiv široké sportovní veřejnosti. Kdo ví, 
třeba z nich rostou budoucí mistři světa.
A co naši technicky nadaní žáci? Ti 
rozhodně nezůstali pozadu. Páťáci Klára 
Vozničková, Michal Švrček a Tomáš Bartoň 
nejdříve vybojovali prvenství v okresním 
kole polytechnické soutěže T-PROFI 

a díky spojení se zkušenějšími kamarády 
ze SPŠ a OA na sebe další super výsledek 
nenechal dlouho čekat. Společnými silami 

zazářili také v krajském kole a odvezli si 
fantastické 2. místo. To je výkon, na který 
můžeme být právem hrdí. Vždyť kdo z nás 
by dokázal sestavit ze stavebnice Merkur 
funkční dálkově ovládaný model elektro-
mobilu s nutností prokázat jeho funkčnost 
jízdou na testovacím okruhu? Naši borci 
díky dobré organizaci práce a téměř bez-
chybnému čtení technické dokumentace 
zkompletovali auto i překážky na dráhu za 
120 minut.
ZŠ Bruntál, Jesenická 10 je školou, kde se 
učí nejen číst, psát a počítat, ale je také 
místem, kde se rozvíjejí talenty, podporuje 
týmová spolupráce a slaví úspěchy. A my 
věříme, že o našich šikovných žácích ještě 
hodně uslyšíme

 Renata Vlčková, 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Finálové kolo Konkurzu pro každého se konalo v pátek 14. února na Střední průmyslové škole a Obchodní akademii Bruntál.  V porotách 
usedli zástupci firem a dalších organizací z Bruntálu a okolí, kteří mezi potenciálními uchazeči o zaměstnání hledali toho nejlepšího. 
Školním kolem Konkurzu pro každého 
prošli všichni žáci školy. Z nich bylo 
vybráno v každém oboru pět nejlepších 
a ti se nyní představili porotám, v nichž 
kromě pedagogů zasedli také zástupci 
firem. „Pokud bychom vás, zástupce 
firemního prostředí, zde neměli, tak 
bychom si pořád jen hráli. Vy do toho 
vnesete část toho firemního prostředí 
a vaše dotazy jsou opravdové,“ přivítal 
hosty zástupce ředitele školy Václav Míka. 
Do poroty zasedli i ředitel Úřadu práce 
Bruntál Jiří Unverdorben s kolegy a také 
místostarosta Bruntálu Petr Rys a Ivona 
Orságová z tiskového a projektové útvaru 
Městského úřadu v Bruntále.        
Zájemci o zaměstnání byli rozdělení do 
pěti skupin. V každé se ucházeli o jinou 
pracovní pozici. A porotci je nešetřili. Ptali 
se jich nejen na znalosti, ale také na zku-
šenosti, schopnosti, silné a slabé stránky, 
neúspěchy a motivaci. Potenciální ucha-
zeči hovořili i v anglickém jazyce. „Tak 

bylo to náročné, ale už jsem zažila horší 
pohovory, které trvaly třeba i hodinu. Tak-
že tento byl oproti nim celkem v pohodě, 
protože trval dvacet minut,“ řekla Iva Ko-
zelková, která se hlásila na fiktivní místo 
grafičky do společnosti Benekov.  
Pohovory probíhaly celé dopoledne. 
Porota pak určila pořadí uchazečů, a tedy 
i výši finanční odměny. Oceněni byli 
všichni žáci, kteří se do finálového kola 
probojovali. „Konkurzu pro každého se 
účastním pravidelně už několik let a každý 
rok jsem překvapená vysokou úrovní při-
pravenosti žáků. Jsou skvěle připraveni jak 
po odborné stránce, tak i po té praktické, 
kdy už mají skutečné zkušenosti z brigád, 
zaměstnání nebo ze zahraničních pobytů,“ 
konstatovala Ivona Orságová, která má 
na Městském úřadě v Bruntále na starosti 
podporu podnikání a akce se účastnila 
jako porotkyně. „Opravdu jsme měli 
problém se rozhodnout, kdo byl nejlepší. 
Kvalita všech byla výborná a srovnatelná. 

Firmy mají z čeho vybírat, škola produkuje 
velmi kvalitně připravené potenciální ucha-
zeče o zaměstnání,“ dodala Orságová.  

(zup)
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - BŘEZEN 2025

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel.: 554 712 765

rezervace/prodej lístků/předplatné divadla: predprodej@mubruntal.cz
prodej lístků také na MIC, nám. Míru 7, tel.: 554 706 525

Bližší informace: www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí, včetně programu kina, najdete na webových stránkách města Bruntálu  
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej také načíst prostřednictvím QR kódu.

pondělí

10. 3. 
v 19.00 hod. divadlo

Koncert nabídne nejlepší písně z repertoáru Honzy Ned-
věda a také nové autorské písně. Vstupné 480 Kč. 

Honza Nedvěd ml. a Příbuzní

čtvrtek

13. 3. 
v 17.00 hod. vyhlídková věž farního kostela

Odhalení nové sochy ve městě – autorem je sochař Daniel Klose. 

Slavnostní odhalení sochy kata

čtvrtek

13. 3. 
v 19.00 hod. farní kostel

Na programu jsou díla J. S. Bacha, A. Dvořáka, B. Martinů 
a dalších autorů.  Vstupné v předprodeji 200 Kč, na místě 
250 Kč. Prodej v Městském informačním centru.

Alfred Habermann - varhany

čtvrtek

20. 3. 
v 19.00 hod. divadlo

Komedie o tom, že nikdy není pozdě uvědomit si, že už je 
pozdě. Vstupné 450 Kč. Vstupenky jsou v prodeji. Hra spolku 
Frída s M. Trnavským a R. Novákem je součástí předplatitel-
ského cyklu Jaro 2025.

Postradatelní 

čtvrtek

27. 3. 
v 18.00 hod. divadlo

Divadelní představení Agentury Familie, určeno pro pedago-
gy škol ke Dni učitelů. O případném doprodeji volných míst 
bude informace v Kalendáři akcí na webu města. 

Fantastická žena

čtvrtek

17. 4. 
náměstí Míru

Velikonoční prodejní jarmark, dopolední i odpolední 
zábavný a soutěžní program pro děti. 

Velikonoce na náměstí

úterý

15. 4. 
v 19.00 hod.divadlo

Příběh o podlosti lidstva a touze po obnově morálního řádu. 
Svět převrátil se vzhůru nohama a napravit ho budu muset 
já.  Jak dlouho leží člověk, než shnije? … a dál už zbývá jen 
ticho.  Divadelní společnost Petra Bezruče. 

Hamlet 

trvá do

29. 3. 
divadlo

Společná výstava obrazů dvou autorek působících v sou-
časnosti v Bruntále. Renata Marková Šomanová – klasická 
malba a Květa Blažková – texture art.  Otevřeno je v pracov-
ní dobu a také hodinu před každým představením.

Výstava obrazů

úterý

1. 4. 
v 19.00 hod.divadlo

Petr Špaček vystudoval violoncello na jedné z nejprestiž-
nějších amerických hudebních univerzit - New England 
Conservatory v Bostonu. Na úspěšné sólové dráze si získal 
srdce širokého publika jedinečným přístupem k hudbě.  
Ceny vstupenek 590 Kč, 520 Kč a 450 Kč. 

Petr Špaček & band 

středa

12. 3. 
v 16.00 hod.divadlo

Slavnostní vyhlášení ankety se koná pro nominované v di-
vadle. Po slavnostním vyhlášení následuje koncert Elisabeth 
Lohninger Band – Queen Goes Jazz pro veřejnost (viz dále).

Osobnost města v oblasti kultury a nejlepší 
sportovec města Bruntálu za rok 2024

sobota

8. 3. 
v 19.30 hod.Společenský dům Bruntál

Na 30. ročníku městského plesu v Bruntále bude hrát kapela 
Groove Harmony, cimbálová muzika Opavští hudci a na úvod 
zahájení plesu vystoupí se slavnostním předtančením studenti 
bruntálských škol pod vedením Jana Xaviera Tihelky. Celým 
večerem bude provázet moderátorská dvojice Šárka Vaňková 
a Petr Vondráček a nebudou chybět jejich pěvecká vystoupe-
ní.  Vstupenky, které jsou zároveň slosovatelné v tombole, se 
prodávají za 550 a 500 Kč. 

XXX. reprezentační ples města Bruntálu 

Připravujeme

středa

12. 3.
v 19.00 hod.divadlo

Vokální projekt. Elisabeth Lohninger (Austria/USA) – zpěv, 
Walter Fischbacher (Austria/USA) – klávesy, Martin Zsiboras 
(Hungary) – baskytara, Paul Jakob Brüllmann (Germany) – 
bicí. Vstupné 200 Kč v předprodeji a 250 Kč na místě. 

Elisabeth Lohninger Band – Queen 
Goes Jazz – koncert

sobota

22. 3. 
v 15.30 hod.divadlo

Pohádka pro rodiny a nejmenší diváky. Důvtipný vodník 
bydlí v rybníčku spolu s kaprem Osmikiláčem. K rybníčku 
se jednoho dne přistěhuje krásná Rusalka, která hledá 
domov. Hraje Divadlo Scéna. Vstupné 120 Kč.

Vodník Česílko 

pátek

14. 3.
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Zábavné a naučné vesmírné odpoledne. Těšit se můžete 
na stezku s úkoly, fotokoutek, přednášku na téma Světem 
planet, nafukovací atrakce s vesmírným programem a dílnami. 
Příspěvek 100 Kč. 

Světem planet

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

čtvrtek

20. 3.
od 9.00 do 12.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Šikulové je soutěžní akce pro pětičlenná družstva žáků čtvr-
tých a pátých tříd základních škol z Bruntálu a okolí. Úkoly 
jsou zaměřené na sport, vědomosti, manuální zručnost 
a hlavně jsou pro děti zábavné. Přihlášení do 14. 3. 

Šikulové

pátek

21. 3.
od 15.00 do 17.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Návštěva stanice pro rodiny s dětmi. Přijďte si pohladit hada, 
gekončíka, králíka, morče nebo omrknout dikobraza Lojzu. 
Příspěvek 50 Kč. Adoptivní rodiče mají vstup zdarma. Ovo-
ce, zeleninu, ořechy, konzervy pro kočky nebo senegalské 
proso uvítáme. 

Za zvířátky do SVČ
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel.: 554 717 947, www.mubr.cz

Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

dospeli@mekbruntal.cz

středa

5. 3.
Šumperk

Muzeum a procházka městem s výkladem

únor

-
březen

Výstava „Uloupené umění“ Centra pro dokumentaci majet-
kových převodů kulturních statků obětí II. světové války, o.p.s. 
návštěvníkům přibližuje problematiku výzkumu provenience 
uměleckých děl zkonfiskovaných v období II. světové války 
a způsoby zabavování majetku v průběhu okupace. Výstavní 
Roll-Up stojany.

Putovní výstava Uloupené umění  

pátek

28. 3.
od 16.00 do 18.00 hod.SVČ Školní 2, Bruntál

Pohádková stanoviště. Můžete se těšit například na Obelixe, 
Kloboučníka a Alenku z Říše divů, Sněhurku, Karkulku, 
Vodníka a spoustu dalších. Kostýmy vítány! Příspěvek 80 Kč. 
Komunitním setkáním s tématem „Dětská ilustrace v praxi“ 
provede Jakub Cenkl od 17.00 hod. 

Pohádkové odpoledne

neděle

13. 4.
od 15.00 do 18.00 hod. 

Wellness Centrum Bruntál slaví 15 let. Nebudou chybět vodní 
radovánky, soutěže, módní přehlídka, narozeninový dort, 
masáž šíje a mnoho dalšího. Těšit se můžete na akvabely 
z Olomouce

Wellness slaví 

pondělí

10. 3.
od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Třetí přednáška z cyklu Muzeum pro seniory. Přednáška 
věnovaná osudu zaniklých sakrálních staveb na Bruntálsku. 
Prostřednictvím archivních materiálů a dobových fotografií 
si připomeneme místa, která kdysi tvořila duchovní a kulturní 
tvář Bruntálska, ale dnes už po nich zůstala jen torza nebo 
vzpomínky pamětníků.

Zaniklé památky Bruntálska

čtvrtek

13. 3.
od 9.00 hod.Zámek Bruntál

Třetí přednáška z cyklu Muzeum pod lupou. Přednáška 
věnovaná osudu zaniklých sakrálních staveb na Bruntálsku. 
Prostřednictvím archivních materiálů a dobových fotografií 
si připomeneme místa, která kdysi tvořila duchovní a kulturní 
tvář Bruntálska, ale dnes už po nich zůstala jen torza nebo 
vzpomínky pamětníků.

Zaniklé památky Bruntálska

sobota

12. 4.
od 9.00 do 14.00 hod.Zámek Bruntál

Oblíbený velikonoční jarmark s bohatým stánkovým prode-
jem i doprovodným kulturním programem.

Velikonoční jarmark na zámku Bruntál

středa

19. 3.
v 16.00 hod.

V souvislosti s výstavou „Uloupené umění“ v knihovně 
vás srdečně zveme na besedu s pracovníky Centra pro 
dokumentaci, která proběhne ve středu 19. 3. 2025 v 16.00 
ve studovně knihovny. Besedovat budou: Jana Jirásková, 
historička, ředitelka Centra pro dokumentaci, Jiří Blažek, 
judaista, Lucie Němečková, historička umění.

Přednáška „Uloupené umění“ 

čtvrtek

3. 4.
v 18.00 hod. 

Srdečně zveme do knihovny na slavnostní zahájení výstavy 
fotografií Václava Šindlera. Hudební vystoupení Zdeňka 
Hlávky.

Václav Šindler: Fotografie (vernisáž 
výstavy) 

úterý

8. 4.
v 18.00 hod. 

Beseda o Finsku a autorské čtení spisovatelky, překladatelky 
Miky Waltariho, nakladatelky a zakladatelky Podzimního 
knižního veletrhu.

Beseda o Finsku s Markétou 
Hejkalovou 

Wellness centrum Bruntál
Dukelská 1424/3, 792 01 Bruntál, tel.:  554 717 240

wellness@tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz nebo www.sportbruntal.cz

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

čtvrtek

20. 3.
18.00 hod.učebna Gymnázia Bruntál (ve dvoře)

Matěj Matela představí svou další knihu o dvaceti životních 
osudech mizejících Jeseníků. Knihu si zde můžete zakoupit.

Brateček z Bretnova

čtvrtek

10. 4.
18.00 hod.učebna Gymnázia Bruntál (ve dvoře)

Kniha nás provede Bruntálem před rokem 1945. 

Nová kniha dr. Jana Larische 

Pochod pro mozek
pondělí

10. 3.
zámek 				                9.00 hod.
Muzeum pro seniory – Zaniklé památky Bruntálska
Wellness				               11.00 hod. 
Plavání
Domov Pohoda 			           v 15.00 hod.
Trénink tanec

středa

12. 3.
Bruntál 				             
Vycházka do okolí

pátek

14. 3.
Bruntál 				             
Vycházka do okolí

čtvrtek

13. 3.
sál SVČ				          ve 13.30 hod. 
Trénink tanec
SPŠ a OA				           v 15.00 hod.
Univerzita třetího věku
Rest. Máj 		  		          v 18.00 hod. 
Hospodský kvíz

sobota

15. 3.
Razová				         ve 20.00 hod.
Josefovská zábava

pátek

21. 3.
ve 14.00 hod.Společenský dům

Oslava MDŽ se spolkem AkSe Stará Ves 
Bowling, tanec, volná zábava – maškarní bál.

středa

26. 3.
Brno

Překvapení v Brně
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Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel.: 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením a do začátku posledního představení.
Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00

do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:
www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. - 2. 3. v 16.30 hod. VS	    140 Kč
ZLATOVLÁSKA
Pohádka, ČR, 116‘

1. - 2. 3. v 17.00 hod. MS  	  140 Kč
ČERNÁK
Thriller, drama, krimi, SR, ČR, 109‘, titulky, 15+

1. 3. v 19.15 hod. VS 	   160 Kč
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, drama, romantický, USA, 124‘, titulky, 12+

2. 3. v 19.30 hod. VS 	   350 Kč
THE LEGEND OF LUNETIC
Přímý přenos divadelního představení, hudební, taneční, životopisný, 
ČR, 90´, 12+, premiéra
Předprodej online nebo v pokladně kina.

3. 3. v 17.00 hod. VS 3D   	 170 Kč
4. - 5. 3. v 17.00 hod. VS 2D	    150 Kč
CAPTAIN  AMERICA: NOVÝ SVĚT
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 120‘, dabing, 12+

3. 3. v 18.00 hod. MS  	  150 Kč 
FILMOVÝ KLUB	    130 Kč
NA KORDY
Drama, sportovní, thriller, Singapur, Tchaj-wan, Polsko, 109 ,́ titulky, 12+, premiéra

3. - 5. 3. v 19.45 hod. VS   	 150 Kč
NA PLECH
Komedie, ČR, 99‘, 15+

4. - 5. 3. v 17.15 hod. MS  	  140 Kč
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 
Animovaný, dobrodružný, USA, 95‘, dabing

6. - 7. 3. v 17.00 hod. VS 	   150 Kč
JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC
Rodinný, animovaný, Thajsko, Čína, 84´, dabing, premiéra

6. 3. v 17.30 hod. MS   	 90 Kč 
SENIOR KLUB
AZNAVOUR
Životopisný, drama, hudební, Francie, 133‘, titulky, 15+, premiéra

6. - 9. 3. v 19.15 hod. VS  	  150 Kč
10. – 12. 3. v 17.00 hod. VS
MOŘE NA DVOŘE
Komedie, ČR, 102´, premiéra

7. - 9. 3. v 17.45 hod. MS  	  150 Kč
MNICHOV 1972
Drama, thriller, historický, Německo, USA, 95´, titulky, 12+, premiéra

8. – 9. 3. v 16.30 hod. VS  	  140 Kč
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, dobrodružný, USA, VB, Francie, Kanada, 107‘, dabing

10. – 11. 3. v 17.15 hod. MS 	   140 Kč
JEŽEK SONIC 3
Akční, komedie, rodinný, USA, 111‘, dabing

10. – 12. 3. v 19.30 hod. VS 	   150 Kč
MICKEY 17
Sci-fi, dobrodružný, komedie, USA, 135´, titulky, 15+, premiéra

12. 3. v 18.00 hod. MS  	  180 Kč
TADY VARY – NAVŽDY S VÁMI
Drama, historický, životopisný, Francie, Brazílie, 135´ + úvod, titulky, 
12+, předpremiéra

13. – 14. 3. v 17.00 hod. MS  	  150 Kč
JÁ, REBELKA
Animovaný, rodinný, VB, Kypr, 94‘, dabing

13. – 14. 3. v 17.30 hod. VS	    150 Kč
VILÉM TELL
Akční, drama, historický, VB, Švýcarsko, Itálie, 133´, titulky, 12+, 
premiéra

13. 3. v 19.15 hod. MS	    90 Kč
SENIOR KLUB
V DOBRÉM I ZLÉM
Komedie, ČR, 93 ‘, 15+

14. 3. v 19.15 hod. MS	    150 Kč
BEZ TRENEK
Komedie, ČR, 95‘, 12+

sobota

15. 3.
v 15.00 hod.Spolkový dům Mariany Berlové

Vysočina a jižní Čechy – dvě nádherné oblasti, které mohou být 
skvělým cílem i pro vozíčkáře. Přijďte na přednášku.

Pozvánka na cestopisnou přednášku 

Akce dalších organizátorů

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz
Všechny koncerty se konají v koncertním sále Základní umělecké školy 

Bruntál na náměstí J. Žižky (naproti farnímu kostelu).

úterý

25. 3.
v 17.00 hod. Koncert učitelů a výstava 

výtvarných prací
čtvrtek

27. 3.
v 16.00 hod.Třídní koncert žáků Alžběty 

Černíkové Sólový zpěv

středa

9. 4.
v 16.30 hod.Třídní koncert žáků Babety 

Lenhartové  Zobcová flétna, klavír

čtvrtek

3. 4.
v 17.00 hod. 

Společný koncert žáků hudebních oborů. Vystoupí žáci hu-
debních oborů základních uměleckých škol okresu Bruntál.

ZUŠkohraní

úterý

8. 4.
v 17.00 hod.

Pestrý koncert

čtvrtek

10. 4.
v 17.00 hod. 

Koncert rodičů s dětmi 
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15. – 16. 3. v 16.30 hod. VS  	  150 Kč
AGENT ČUNÍK
Rodinný, animovaný, VB, Kanada, 86´, dabing, premiéra

15. – 16. 3. v 17.15 hod. MS  	  150 Kč
ČARODĚJNICE A LOVEC
Akční, dobrodružný, fantazy, Německo, Kanada, 101´, dabing, 12+, premiéra

15. – 16. 3. v 18.45 hod. VS 	   160 Kč
17. – 18. 3. v 17.30 hod. VS
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ
Komedie, drama, romantický, USA, 124‘, dabing, 12+

17. 3. v 17.00 hod. MS  	  140 Kč
LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇUJÍ LES
Animovaný, rodinný, Nizozemsko, Lucembursko, Belgie, 71‘, dabing

17. 3. v 19.00 hod. MS 	   160 Kč
EOS: VAN GOGH – BÁSNÍCI A MILENCI
Dokumentární, VB, 90´, titulky, premiéra

18. – 19. 3. v 17.00 hod. MS  	  130 Kč
HOKUS POKUS DIPLODOKUS
Animovaný, rodinný, ČR, Polsko, 93‘

18. – 19. 3. v 19.15 hod. MS 	   140 Kč
BABYGIRLS
Erotický thriller, USA, Nizozemsko, 114‘, titulky, 15+

19. 3. v 17.30 hod. VS   	 270 Kč (beze slev)
ANDREA BOCELLI 30: OSLAVA JUBILEA 
Hudební, USA, Itálie, 152´, titulky, premiéra

20. – 21. 3. v 17.00 hod. VS	    150 Kč
22. 3. v 16.30 hod. VS
23. 3. v 16.30 hod. MS
24. – 26. 3. v 17.00 hod. VS
SNĚHURKA 
Rodinný, dobrodružný, fantasy, muzikál, romantický, USA, 101´, 
dabing, premiéra

20. – 21. 3. v 17.30 hod. MS  	  150 Kč
SPERMAGEDDON
Animovaný, komedie, muzikál, Norsko, 80´, titulky, 15+, premiéra

20. – 21. 3. v 19.30 hod. VS 	   150 Kč
22. 3. v 19.00 hod. VS
23. 3. v 19.00 hod. MS
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?
Komedie, ČR, 100´, premiéra

22. 3. v 17.30 hod. MS 	   150 Kč
BRUTALISTA
Drama, USA, 215‘ (včetně přestávky), titulky, 15+

23. 3. v  17.00 hod. VS   	 300 Kč 
HANS ZIMMER & FRIENDS: DIAMOND IN THE DESERT
Hudební, dokumentární, VB, 158´, titulky, premiéra

24. 3. v 18.00 hod. MS  	  150 Kč
FILMOVÝ KLUB   	 130 Kč
PÁV
Komedie, drama, Německo, 102´, titulky, 15+, premiéra

24. – 26. 3. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
POSLEDNÍ NÁDECH
Drama, thriller, VB, USA, 92´, titulky, 12+, premiéra

25. – 26. 3. v 18.00 hod. MS   	 150 Kč
NOVOKAIN
Akční, thriller, komedie, USA, 110 ´, titulky, 15+, premiéra

27. – 28. 3. v 17.00 hod. MS 	   150 Kč
KATAK: ODVÁŽNÁ VELRYBA
Animovaný, rodinný, Kanada, 82‘, dabing 

27. – 28. 3. v 17.30 hod. VS  	  150 Kč
29. - 30. 3. v 19.15 hod. VS
MOŘE NA DVOŘE
Komedie, ČR, 102´

27. – 28. 3. v 19.00 hod. MS   	 150 Kč
OPICE
Horor, USA, 95‘, titulky, 15+

29. – 30. 3. v 16.30 hod. VS   	 140 Kč
PADDINGTON V DŽUNGLI
Rodinný, dobrodružný, USA, VB, Francie, Kanada, 107‘, dabing

29. – 30. 3. v 17.30 hod. MS   	 140 Kč
NOSFERATU
Horor, USA, 132‘, titulky, 15+

31. 3. – 2. 4. v 17.00 hod. VS   	 150 Kč
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?
Komedie, ČR, 100´

31. 3. – 1. 4. v 17.30 hod. MS  	  140 Kč
DOGMAN
Animovaný, dobrodružný, fantazy, USA, 94‘, dabing

31. 3 – 2. 4. v 19.30 hod. VS   	 150 Kč
WORKING MAN
Akční, krimi, thriller, VB, USA, 116´, titulky, 15+, premiéra

4. 4. v 17.30 hod. VS 250 Kč 	(na místě 290 Kč)
DÁMSKÁ JÍZDA

13. 4. v 17.00 hod. VS   	240 Kč v předprodeji 
(260 Kč v den akce)
ANDRÉ RIEU: SEN POKRAČUJE
André Rieu slaví 75. narozeniny na lodi se svým milovaným Johann 
Strauss Orcherstra, 180´, titulky, premiéra.

Na duben připravujeme:  Dámská jízda, Minecraft film, Láska a její příchutě, Vyšehrad Dvje, Zúčtování 2, Ptáče, Expediční 
kamera, André Rieu 2025: Sen pokračuje a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz QR KÓD. 
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Seriál z historie města

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Sochaři působící v Bruntále								                  214. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry a Jaromíra Olšovského 
Foto: archiv Ľubici Mezerové 

Dalším významným sochařem, který zane-
chal stopu v Bruntále, byl Engelbert Kaps 
(1888-1975). Narodil v Jeseníku a mezi lety 
1903 a 1906 navštěvoval zemskou školu 
pro mramorový průmysl v Supíkovicích. 
V letech 1907-1914 studoval sochařství na 
vídeňské Akademii. Po studiích se vrátil 
zpět do svého rodného města do atelié-
ru svého tchána. V roce 1921 se odstěhoval 
do Supíkovic, kde měl vlastní ateliér. V roce 
1923 patřil k zakládajícím členům spolku 
Vereinigung bildender Künstler Schlesiens 
(„Společenství výtvarných umělců Slez-
ska“). Mezi lety 1938 a 1941 byl starostou 
Supíkovic. V Supíkovicích bydlel až do 
odsunu v roce 1946. Zbytek svého života 
strávil v Regensburgu. 
Engelbert Kaps se celý svůj život věnoval 
především monumentální a portrétní tvor-
bě. Vytvořil velké množství bust význam-
ných osobností, figurálních plastik a mnoho 

válečných pomníků a hrobek. Jeho díla 
bývala často navržena jako monumentální 
sloupy, které byly dekorované válečnými 
motivy. Takovým byl i pomník obětem 1. 
světové války v Bruntále u farního kostela. 

Dnes po něm zbyla jenom betonová zákla-
dová deska a tabule se jmény obětí na zdi 
kostela. 

Pamětní tabule padlým a pohřešovaným v 1. 
světové válce na zdi farního kostela, 1922.

Engelbert Kaps, Památník obětem 1. světové 
války v Bruntále, 1922, kámen.

Bruntálské zastupitelstvo dětí a mládeže se zapojilo do Maratonu psaní dopisů

Bruntálské zastupitelstvo dětí a mládeže (dále jen BZDM) 
se letos poprvé zapojilo do Maratonu psaní dopisů, který 
pořádá organizace Amnesty International po celém světě. 
Jedná se o to, že lidé píší vrcholným představitelům států po 
celém světě – např. prezidentům, nejvyšším soudcům, králům, 
předsedům vlád a dalším představitelům státu. Dopisy jsou 
psány vlastnoručně a poukazuje se v nich na tvrdé, někdy 
až nelidské zacházení s lidmi, kteří ve svých zemích bojují za 
lidská práva, ochranu přírody, ochranu osobnosti, proti ne-
spravedlnosti a dalším, někdy až nepochopitelným, zákazům 
a příkazům. Dopisy se dostanou prostřednictvím výše zmíně-
né organizace do rukou nejvyšších představitelů států a ne-
jednou jejich počet přiměl vlády či soudy zemí zamyslet se 
nad jejich přísností či tvrdostí zákonů v jednotlivých zemích. 
V letošním roce se psaly dopisy do Vietnamu, Kanady, Saud-
ské Arábie, Běloruska, Egypta, ale i do České republiky.
Akce se konala v knihovně v Bruntále, a to ve dnech 25. 
listopadu a 9. prosince a napsáno bylo celkem 53 dopisů nej-
vyšším představitelům států a 3 osobní dopisy poputují přímo 
jednotlivým odsouzeným.
Děkujeme za spolupráci Městské knihovně v Bruntále a hlavně 
mladým zastupitelům kroužku BZDM, kteří celou akci zorgani-

zovali. Jsme rádi, že můžeme touto formou pomoci lidem najít 
opětovnou svobodu.
Poděkování patří ale i všem, kteří se tohoto prvního ročníku 
Maratonu psaní dopisů účastnili. 

Jana Franková, SVČ Bruntál
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Vrcholky Himalájí obdivovali při české hudbě a jedli u toho čínskou polívku   

Ahoj, zdravím všechny Bruntaláky a příznivce 
cestovaní. Moje jméno je Lukáš Podiuk a už 
šest měsíců Vás prostřednictvím zpravodaje 
Náš domov beru s sebou na cestu kolem světa. 
Aktuálně jsem na cestě 222 dnů a v tomto 
krátkém článku bych Vás rád vzal přes Indii do 
Nepálu. 
Jak jsem slíbil posledně, tak tentokrát nepo-
jedu sám. Vrátil jsem se z nádherných Himálají 
do Nového Dillí, abych tady počkal na kama-
ráda Lukeho, taky původem z Bruntálu. Luke 
za mnou přiletěl na čtrnáct dní pojezdit na 
motorce, kterou si tady v Indii půjčil. Náš plán 
je projet kousek Indie směrem do Nepálu. 
Ráno nasedáme na motorky a vyrážíme se 
kouknout na monumentální Tádž Mahal, asi 
nejznámější památku v Indii. Zážitek to je teda 
obrovský, stejně jako je tato stavba. Taky stojí 
za zmínku místní kultura. Je to jeden velký or-
ganizovaný chaos a chvilku nám trvá se v tom 
naučit aspoň základně orientovat. Koupení 
jídla, dopravní předpisy nebo návštěva kadeř-
nictví je tady úplně, ale úplně odlišné. Chvilku 
trvá, než si na to člověk zvykne a kulturní 
„náraz“ je to veliký, ale po pár dnech v proudu 
se v tom trochu učíme plavat. 
Taky míříme co nejdřív do nepálských hor. Asi 
po 4 dnech na cestě tam dorazíme a hned na 
hranicích máme trochu problém. Nemáme čím 
zaplatit za víza. Karty neberou a nemáme ani 
dolar. Tak Luke nakonec jede s celníkem zpět 
na indickou stranu do bankomatu, který byl asi 
pět minut daleko. Nakonec jsem na něj čekal 
přes dvě hodiny. Opravdu už jsem si myslel, 
že ho unesli. Ten bankomat pět minut daleko 
nefungoval a nefungoval ani další a další, takže 
jsem jen čekal a doufal, že se vrátí. Vrátil a my 
zaplatili za víza a mohli jsme vesele do Nepálu. 
Náš plán je dojet, kouknout na Annapurna (8 
091 m n. m.) a projet si offroad trasu do Upper 
Mustangu, která vede mezi horami, kde snad 
každá má přes 6 000 m n. m. a ten pohled na 
ně se nadá popsat slovy. Člověk se tady cítí 
jako mini zrnko. Cesta je to ale fakt úžasná, jen 
hodně rozbitá a provoz je tady dost divoký, ale 
to je Nepál.  Cestou ještě dáváme koupačku 
v přírodních horkých pramenech. Je to zvláštní 
pocit koupat se v horké vodě a u toho koukat 
na jedny z nejvyšších hor světa pokryté ledem 
a sněhem. Trasa před námi je ale ještě dost 
dlouhá, a tak sedáme na motorky a jedeme 
dál. 
Míjíme nádherné obří vodopády a hluboké 
rokle, kam bych fakt spadnout nechtěl. Se 
západem sluníčka, které nám celý den svítilo, 
ale už přichází i pěkná zima, hledáme ubyto-
vaní, a to se daří na první pokus. V hotelu mají 

volný pokoj a my zůstáváme jednu noc. Ráno 
pokračujeme v cestě, trochu nám ještě mrznou 
prsty, ale s prvními paprsky se krásně otepluje. 
Neujedeme ani velký kus a koukáme na An-
napurnu a další neuvěřitelné hory. Kupujeme 
čínskou polívku k snídani a míříme k řece si ji 
uvařit a vychutnat si tento neobyčejný výhled. 
Pouštíme českou klasickou hudbu, chystáme 
čínskou polívku a beze slov hledíme na výhle-
dy, které se opravdu nevidí každý den. Do toho 
nám vyšlo počasí jak na objednávku, takže 
sluníčko a viditelnost až na špičky hor, což je 
tady opravdu za odměnu. 
Využíváme toho, že Luke má s sebou analogo-

vý foťák a děláme pár fotek do alba. Výsledné 
fotky si tady můžete vychutnat s námi. 
Pro mě bylo opravdu skvělé se po dlouhé době 
projet ve dvou a tento zážitek sdílet právě 
s ním. Lukemu patří velké díky, že za mnou 
dorazil a mohli jsme nejen tohle společně zažít.
Příště už zase pojedu sólo a podíváme se spolu 
k nejvyšší hoře světa, Mount Everestu! 
Pro více informací mě můžete sledovat na 
mém Instagramu: LukasPodiuk nebo Face-
booku: Lukas Podiuk. 

Lukáš Podiuk, 14. února 2025  

Absolventka bruntálského gymnázia zachraňuje mořské želvy v Indonésii 

„Vždycky jsem chtěla dělat něco zvlášního, 
co nikdo jiný nedělá,“ řekla o sobě Eva 
Bílková, rodačka z Bruntálu a absolventka 
zdejšího gymnázia, která v Indonésii po-
máhá chránit mořské želvy. O svůj příběh 
se podělila se zdejšími studenty i veřejností 
ve středu 12. února v Kině Centrum. 
Eva Bílková zakončila studium na bruntál-
ském gymnáziu v roce 2013. Původně se 
zajímala o slony.  Věnovala se studiu brou-
ků a vážek. Neustále se snažila cestovat, 
často jako dobrovolník, využívala různé 

studentské projekty a programy. Díky nim 
navštívila řadu exotických zemí, seznámila 
se s mnoha zajímavými lidmi. V roce 2023 
dostala na univerzitě grant na dobrovol-
nickou činnost a odjela na ostrov Lembata, 
kde pomáhala s ochranou mořských želv. 
Vloni navštívila další místa v Indonésii a na 
Srí Lance už jako rovnocenný člen týmu 
organizace Chráníme mořské želvy. 
„Želvám se vůbec nedaří dobře, za po-
sledních sedmdesát let jich na některých 
místech vymřelo i devadesát procent, což 

je docela velké číslo, zvlášť když si uvědo-
míme, že želvy jsou tu od té doby, co žili 
dinosauři,“ uvedla svou přednášku v Kině 
Centrum Eva Bílková.  Želvy jsou častou 
kořistí pašeráků, varanů nebo psů, kteří žijí 
v Indonésii divoce.  Želví maso je v někte-
rých zemích pochoutkou, cenné jsou kru-
nýře pro výrobu suvenýrů, šperků a dalších 
předmětů. „Všude se prodávají vajíčka. Na 
ostrovech jako je Lembata jsou lidé chudí 
a nemají co jíst. Jedí rýži na snídani, na 
oběd, na večeři. Není osolená a není k ní 

Aktuálně

14



Mladý včelař, který zvítězil v mezinárodní soutěži, je rád za zkušenosti i nové kontakty

Jan Kopáček z včelařského kroužku Apis 
Bruntál přivezl zlatou medaili z mezinárod-
ního setkání mladých včelařů IMYB 2024, 
které se konalo v prosinci v Dubaji. 
Na mezinárodní setkání mladých včelařů 
IMYB 2024 se Jan Kopáček dostal díky 
předchozím úspěchům v soutěži Zlatá 
včela. V Dubaji přistál s dalšími českými 
reprezentanty a zástupci Českého svazu 

včelařů 18. prosince. Součástí třídenní akce 
s pestrým programem, která začala o den 
později, byla především soutěž.  Účastnili 
se jí zástupci dvaceti států. Testy a prak-
tické zkoušky prověřily jejich včelařské 
znalosti a dovednosti.  Mladí lidé z různých 
koutů světa soutěžili za sebe a za své ná-
rodní týmy. V jedné z disciplín také bojovali 
za mezinárodní družstvo, do kterého byli 
vybráni. „Z těch aktivit se mi líbily nejvíc 
ty praktické. Teorie je zábavná, ale praxe je 
zábavnější,“ vyprávěl Jan Kopáček a pokra-
čoval, „v mezinárodním týmu nás bylo šest. 
Měl jsem štěstí, byl jsem se Slovenkou, 
takže s ní jsem si rozuměl. Ale byli s námi 
i kluci ze Skotska, Rumunska a slečna ze 
Spojených arabských emirátů a spolu jsme 
se museli domluvit anglicky. Úkolem bylo 
překonat jazykovou bariéru, ale byly tam 
i další praktické disciplíny, značili jsme 
trubce, stloukali rámky, dělali dva testy. 
A šli jsme i do včel a povídali si o tom. Mají 
tam jiný druh včel, než máme my, je menší 
a prý agresivnější.“ 
Pro mladého včelaře z bruntálského krouž-
ku bylo prý nejtěžší rozpoznávání jedno-
druhových medů. Soutěžící měli podle nich 
poznat oblast jejich původu. „Jednodruho-
vý med je z nektaru jen z jedné rostliny. Má 
pokaždé jinou chuť, řepkový med chutná 
jinak než med pohankový a podobně. Když 
víte, co v dané oblasti roste, tak můžete 
poznat, z čeho med je. Medy, které jsem 
ochutnával, byly místní a měl jsem trošku 
problém je rozeznat.  Poznal jsem tři z pěti. 
Ale byl jsem dobrý zase v něčem jiném,“ 

vyprávěl Jan.   
Soutěžící z každé země museli pro ostatní 
také připravit nějaký program. Tříčlenný 
tým, jehož byl Jan Kopáček součástí, při-
pravil vědomostní kvíz. „Použili jsme otáz-
ky, které se týkaly naší země a byly tam 
i včelařské otázky. Byli jsme mile překva-
pení, kolik toho ostatní věděli, a dokonce 
znali i odpovědi na otázky, které se týkaly 
včelařských nástrojů, které se používají jen 
u nás,“ řekl Kopáček. 
Slavnostní zakončení mezinárodního setká-
ní proběhlo v oáze uprostřed pouště. Všem 
třem českým účastníkům se podařilo uspět 
v některé z kategorií. Jan Kopáček získal 
zlatou medaili v soutěži jednotlivců.  Kro-
mě ocenění si přivezl také spoustu nových 
informací, zkušeností a kontaktů na další 
mladé včelaře. A jak prozradil, připravuje 
se na další Zlatou včelu a přál by si účastnit 
se dalšího ročníku setkání IMYB, které se 
bude konat v roce 2026 v Severním Irsku. 
Včelaření by se chtěl věnovat v budoucnu 
i profesně. 

(zup)

žádná omáčka,“ vyprávěla cestovatelka.
„Když je váš manžel rybář, tak máte aspoň 
kousek ryby. Jinak jíte to, co najdete, různé 
mušle, kraby. Takže pokud najdete v noci 
na pláži želvu, která naklade sto padesát 
vajíček, které chutnají podobně jako slepi-
čí, tak to berete. Dříve lidé ze spirituálních 
důvodů nechávali aspoň část vajíček na 
místě, dnes si část vezmou a část prodají 
na trhu. Protože vajíčko stojí jeden dolar, 
což je pro místní hodně peněz,“ popsala 
situaci Eva a upozornila na to, že jsou 
mořské želvy na celém světě chráněné.  
Jejich životy ovlivňuje i zhoršující se kvalita 
prostředí. Kvůli znečištěnému oceánu, lid-
ské činnosti a klimatické změně mizí korály 
i v blízkosti neosídlených ostrovů. Pláže 
jsou plné mikroplastů, které zvyšují jejich 
teplotu. A ta například určuje pohlaví želvy. 
Samci potřebují písek chladnější, samice 
teplejší. Výzkumy ukazují, že samců se rodí 
mnohonásobně méně.      
Organizace Chráníme mořské želvy usiluje 
o to, aby se situace zlepšila. Eva s dalšími 
lidmi v Indonésii vzdělává děti i dospělé, 
aby pochopili, že chránit želvy je důležité. 
Nabízí jim jiné způsoby, jak si vydělat pení-
ze. Učí je vyrábět suvenýry z alternativních 
materiálů.  Několik lovců želv se už podaři-
lo přetáhnout na stranu ochranářů. 
Důležitá je práce v terénu. Zakládají se 
chráněné líhně, kam se zloději, psi ani 
varani nedostanou.  Hlídky denně v době 
přílivu a odlivu obchází pláže a sbírají 
vajíčka. „Podle stopy v písku nacházíme 
želvy, které kladou vajíčka. Používáme čer-
vené světlo, protože to želvy nevidí. Želvu 

během kladení pozorujeme, jakmile začne 
klást, už ji nic nevyruší. My pak musíme 
nechat ta vajíčka zahrabat. Pak je sbíráme 
a přenášíme do líhně, která je chráněná, 
vyhrabeme díru po loket, tam vajíčka na-
skládáme a želvy se líhnou v bezpečí tam,“ 
vysvětlila Eva. 
Také osvěta je jedním z nástrojů, kterými 
organizace za změnu přístupu k životu 
mořských želv bojuje. Eva Bílková v Brun-
tále zorganizovala dvě přednášky. Jednu 
věnovala studentům, kdy jim přiblížila 

jak ochranu želv, tak přínos cestování 
a poznávání jiných zemí a kultur.  Přiblížila 
jim vzdělávací programy a projekty pro 
studenty a mladé lidi, které to umožňují. 
Přednáška pro veřejnost byla o dobrodruž-
stvích, která Eva při ochraně želv zažila.  
Akci organizovalo město Bruntál a Tiskový 
a projektový útvar.  Více o projektu ochra-
ny mořských želv je možné najít na webu 
www.morskezelvy.cz. 
		  (zup)

Aktuálně

Včelařský kroužek Apis přijímá 
stále nové členy, vítány jsou 
děti od 9 do 18 let se zájmem 
o včelaření a přírodu. Zájemci se 
mohou hlásit vedoucí kroužku 
Libuši Tranové na telefonním čísle 
603 518 301. 

Jan Kopáček tvrdí, že zájem o včely v něm 
probudila bruntálská včelařka Libuše 
Tranová. Její kroužek navštěvuje už čtvrtým 
rokem.  		  	      Foto: archiv 
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Společenská rubrika

Blahopřejeme jubilantům
97 let
Jarmila Večeřová

93 let
Pavla Bačgoňová

92 let
Františka Brůhová

91 let
Mirko Ďásek

90 let
Jaroslava Hanousková
Annastasie Vávrová

85 let
Milan Gregovský

80 let
Jaroslav Dospíšil
Jana Maňková
Ervín Pillarz

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje paní Anně 
Zbrankové, která v březnu oslaví 70. narozeniny. Oslavenkyni přejeme hodně štěstí, 
rodinné pohody a hlavně zdraví do dalších let.

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Rozloučili jsme se
Pohřební ústav Františka Krejčího, s. r. o.
21. 1. Zdeněk Mezihorák (1955) Horní 
Benešov, 
24. 1. Božena Prosecká (1953) Stará Rudná,
26. 1. Petr Panyko (1995) Krnov, 
28. 1. Svatava Zelenková (1956) Bruntál, 
Karel Kandra (1967) Bruntál, 
Gabriela Výskalová (1974) Opava, Tomáš 
Výskala (1978) Vrbno pod Pradědem, 
29. 1. Růžena Zouharová (1936) Nová 
Véska, Miroslav Schubert (1933) Bruntál, 

7. 2. Brunhilde Schmidtová (1958) Vrbno 
pod Pradědem, 
10. 2. Reinhold Seifert (1947) Bruntál, 
12. 2. Josef Stuchlík (1936) Bruntál, Jindřich 
Kovář (1937) Horní Životice

Pohřební služba PIETA, s. r. o. 
2. 1. Řehák Zdeněk (1949) Bruntál, 
6. 1. Rapušák Zdeněk (1954) Horní 
Benešov,
Studničková Pavla (1970) Bruntál, 

8. 1. Pospíšil František (1944) Vrbno pod 
Pradědem,
Bandyová Marie (1948) Bruntál, 
10. 1. Doboš Radek (1977) Světlá Hora, 
16. 1. Kovařík Pavel (1952) Bruntál, 
17. 1. Malá Františka (1953) Andělská Hora, 
20. 1. Daňková Libuše (1932) Bruntál, 
21. 1. Pospíšilová Renáta (1975) Vrbno pod 
Pradědem, 
28. 1. Kyšková Marie (1942) Razová.

Inzerce

Koupím do sbírky staré pivní lahve 
s litými nápisy, staré pivní sklenice, tácky, 
ohříváčky, reklamy a další staré věci 
z pivovarů a hospod. Koupím také svaté 
porcelánové sošky, vzadu s třímístným 
kódem nebo písmeny TP. Tel.: 734 282 081.

Rádi bychom připomněli těm, kteří je znali, 
bratry Antonína a Jana Kozlovy ze Starých 
Heřminov. Byla s nimi vždy zábava a svou 
veselou povahou rozdávali radost. 
Je to třicet let, co nás Jan Kozel 25. března 
opustil.  Letos 8. listopadu vzpomeneme také 
desáté výročí úmrtí jeho bratra Antonína 
Kozla. 
Kdo jste je měli rádi, vzpomeňte s námi.  Na 
Jana s láskou vzpomínají manželka Marcela, 
syn Jan a dcera Jana s rodinami. Na Antonína 
vzpomíná družka Jarmila s dětmi a rodinami.  

Bíle sklo patří do bílého kontejneru a zelené 
a hnědé do zeleného kontejneru! Proč je to 
velmi důležité? V ČR je jediná společnost na 
recyklaci skla. A to je sklárna v jihomoravském 
Kyjově – společnost Vetropack Moravia Glass, 
která z něj zároveň vyrábí nové skleněné obaly. 
Tato sklárna vyrábí v Kyjově až 2 miliony kusů 
denně a zaměstnává až 480 lidí. Po třídění se 
sklo rozdrtí na hory třpytících se střípků. Touto 
recyklací továrna velmi šetří přírodní zdroje, 

jako je sklářský písek. Tím se spotřebuje i méně 
energie – separované střepy se roztaví asi na 
1 600 °C. Ze směsi se poté vyrábí nové lahve 
a další skleněné výrobky. 
Do tříděného odpadu kromě lahví a skleniček 
patří také obaly od kečup, kompotů, marmelád 
a dalších pochutin. Není je třeba ani vymývat. 
Čištění skla od nečistot a příměsí probíhá až 
v této sklárně. 
Do těchto kontejnerů nepatří porcelán, kerami-

ka nebo zrcadla. Do bílých a zelených nepatří 
ani plexisklo či žárovky. Mezi sklem se často 
nachází kolem 10 % odpadu, který tam vůbec 
nepatří. Najdou tam občas i hračky, autíčka 
a další nesmysly. Tímto lidem ve sklárně zdržují 
jejich práci. 
Lahev vhozená do komunálního odpadu totiž 
končí na skládkách, kde se ani nerozloží, ani nejde 
spálit. Proto je potřebné a žádoucí řádně sklo 
třídit. Vladimír Hubálovský, bývalý místostarosta

93. narozeniny oslavila v lednu paní Pavla 
Bačgoňová, rodačka z Branné v okrese 
Šumperk. Oslavenkyně je stále velmi aktivní, 
ráda se dívá především na satelitní vysílání, 
kde může sledovat také kanály vysílající v ji-
ném než českém jazyce. Pomocnou ruku jí 
rád podá její syn Pavel, který žije v Bruntále, 
takže paní Pavla se cítí v tomto městě, kde 
žije již více než 70 let, spokojeně. Životní 
optimismus, rodinnou pohodu a především 
pevné zdraví popřál jubilantce ze srdce 
místostarosta Petr Rys.

Vzpomínka

Z redakční pošty - Proč třídit sklo?

Koncem roku jsme v Centru Pohoda zařadili 
pro uživatele novou volnočasovou aktivitu – 
virtuální realitu. 
Virtuální realita je technologie, která uživateli 
zobrazí fiktivní trojrozměrný svět pomocí 
speciálních brýlí, a umožní mu tak vstup do 
simulovaného prostředí. 
Technologie virtuální reality vytváří iluzi 
skutečného světa. Díky speciálním brýlím si 
uživatelé mohou užívat například prosluněné 

pláže, procházky v lese nebo pohledy do 
vesmíru. Přestože se jedná o technologii, 
k jejímuž rozšíření mezi běžné uživatele došlo 
až v několika posledních letech, výsledky řady 
zejména zahraničních výzkumů dokládají 
pozitivní vliv virtuální reality na kvalitu života 
ve stáří. U uživatelů dochází ke stimulaci 
kognitivních funkcí (zejména paměti a učení) 
a kromě mentálních funkcí virtuální realita 
pomáhá udržovat, zdokonalovat, nebo dokon-

ce rozvíjet nové motorické dovednosti, např. 
schopnost udržet rovnováhu či stabilizovat 
chůzi. Své využití nachází i v reminiscenční 
terapii. V současné době jsme tuto aktivitu 
zařadili do pravidelných týdenních aktivit.
Pro více informací nás sledujte na webových 
stránkách www.centrum-pohoda.cz, rubrika 
aktuality. 

Zdroj: Centrum sociálních služeb Pohoda

Virtuální realita – jedna z nových aktivizačních metod 
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V obřadní síni se v sobotu 25. ledna konalo Vítání nových občánků města Bruntálu

Brian Máté

Pavel Kovačevitý

Vít Čapek

Johana Dubravcová

Sebastian Macek

Nikos Rustler

Vendula Adamcová

Pokud máte zájem zúčastnit se s miminkem slavnostního vítání ob-
čánků, načtěte si prosím QR kód. Kód vás nasměruje na web města 
Bruntálu, kde najdete potřebné informace a také přihlášku k vítání 
občánků.  

(zup)

Máte zájem zúčastnit se vítání občánků? 

Na jaře se rozbíhá další kolo celostátního 
šetření, při němž tazatelky a tazatelé Českého 
statistického úřadu navštěvují domácnosti po 
celé republice a žádají je o spolupráci.
Tazatelky a tazatelé ČSÚ mají adresy, které 
musí navštívit, předem dané, a pokud je 
odmítnete, nemohou je nahradit například 
tím, že by vyzpovídali sdílnějšího souseda. 
Jednotlivé domácnosti vybírá z celorepubli-
kového seznamu adres počítačový program 
tak, aby pokryly všechny obydlené části 
země a odpovídaly hustotě osídlení daného 
regionu.
Pokud tazatelka nezastihne nikoho doma, 
zpravidla zanechá ve schránce na sebe 
kontakt. Jestliže se jí na tento kontakt nikdo 
neozve, vrátí se na místo ještě několikrát 
a pokusí se s obyvateli daného domu nebo 
bytu spojit.
Skutečnost, že se jedná o tazatele Českého 
statistického úřadu, a nikoliv o podomní 
prodejce či podvodníky, lze snadno ověřit 
na webové stránce úřadu (csu.gov.cz). Dole, 
v tmavomodré části je ve sloupci „Ochrana 
dat a legislativa“ odkaz „Ověření tazatele“. Po 
jeho odkliknutí se otevře okno, do něhož je 

třeba zapsat číslo průkazu, kterým se tazatel-
ky legitimují. Jestliže číslo souhlasí, objeví se 
údaje o tazatelce. Zadání nesprávného čísla 
vyvolá hlášku, že se jedná o neplatný průkaz. 
Ověřit totožnost tazatelky je možné i tele-
fonicky na číslech uvedených na webu ČSÚ 
(www.csu.gov.cz) v záložce Krajské správy.
Informace zjišťované při šetření v domácnos-
tech jsou potřebné pro hodnocení sociální 
a ekonomické situace v České republice, např. 
jak velkou část ze svých příjmů vynakládají 
domácnosti na energie či nájem, kolik vydá-
vají lidé za léky a zdravotní pomůcky nebo 
jak se liší mzdy a spotřeba na venkově a ve 
městě.
Český statistický úřad používá sesbírané 
údaje pouze pro statistické účely a nepředává 
je žádným dalším orgánům ani institucím, 
např. finanční správě, policii nebo soudům. 
Všechny dotazníky jsou v průběhu zpracování 
anonymizovány, tzn., že se oddělí jejich obsah 
od identifikačních údajů domácnosti nebo 
osoby, která na otázky odpovídala. Výsledné 
statistické výstupy jsou zveřejňovány souhrn-
ně, např. za republiku, region, za domácnosti 
rozdělené podle výše příjmu, počtu dětí, ve-

likosti obce, právní formy užívání bytu apod. 
Rozhodně z nich nelze zpětně dohledat, které 
domácnosti poskytly jaká data nebo koho 
konkrétně se dané hodnoty týkají.
Data o životní situaci občanů získaná v rámci 
šetření v domácnostech nelze pořídit jiným 
způsobem, a ochota lidí zodpovědět dotazy 
tazatelek je proto naprosto klíčová. Bez ní 
bychom byli ochuzeni o mnoho důležitých 
informací, které využívají nejen politici a úřa-
dy, ale i běžní lidé, když například porovnávají 
svůj příjem s průměrnou mzdou v zemi či 
v kraji, když řeší náklady na energie nebo 
zvažují změnu bydliště. 
Nevyhánějte tedy prosím tazatelky a tazatele 
Českého statistického úřadu od svých dveří 
a buďte jim nápomocni v jejich nelehké práci. 

Zdroj: Český statistický úřad

Tazatelé Českého statistického úřadu mohou zazvonit i u vás
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Ze sportu

Ocenili nejlepší sportovce okresu  

Pokračování ze str. 02
Součástí programu byla také exhibice Klubu 
karate -dó Bruntál.  „Jsme rádi, že se letošní 
vyhlášení nejlepších sportovců a kolektivů 
opět vydařilo a o její oblibě a důležitosti 
svědčí i účast zástupců obcí a měst, spor-
tovců, televize Polar i sdělovacích prostřed-
ků. Naše velké poděkování patří sponzorům 
a především vedení obcí a měst, které nám 
s vyhlášením ankety každý rok finančně po-
máhají. Mladí sportovci si ocenění zaslouží 
a jsme rádi, že i v našem okrese vyrůstají 
medailisté a reprezentanti,“ zhodnotil slav-
nostní ceremoniál předseda RS České unie 
sportu v Bruntále Ladislav Velebný. Desítku 
oceněných utvořili medailisté z mistrovství 
světa, Evropy a českých šampionátů.
„Gratuluji bruntálským sportovcům, kteří 
získali ocenění v anketě Nejlepší sportovec 
okresu 2024. Jejich odhodlání a úspěchy 
jsou inspirací pro nás všechny. Velký dík 
patří také trenérům a rodičům, protože jsou 
to právě oni, kteří pomáhají k dosažení těch 
nejlepších výsledků,“ uvedl místostarosta 
Bruntálu Radek Zatloukal, který má sport ve 
své gesci.
Oceněné týmy: Kostka Rio team - sportovní 
koloběžky, Rýmařov. Oceněni jednotlivci: 
Adam Simko - plavání - Plavecký Klub 
Slavoj Bruntál; Katrin Ivanovová - box - Box 
Club Krnov; Adéla Matušková - karate – 

Klub karate -dó Bruntál; Stanislav Toman 
- orientační běh, SKOB Bruntál; Amálie Kna-
pová - sportovní střelba - TJ Horní Benešov; 
Jiří Kobylka - motoristický sport - OFFklub 
- Mor. Kočov; Tereza Sikorová - karate, Klub 

karate -dó Bruntál; Matěj Jaššo - Šachový 
oddíl Krnov; Jakub Sijka -  autokros, klub 
Jakub Sijka 77, Staré Město; Filip Krečmer - 
sportovní koloběžky, Kostka Rio team.	

(zup)

Krajčovič obhájil titul přeborníka Olympie v bowlingu

Plavec Simko měl lepší výsledek, než 
jsme uvedli, za chybu se omlouváme   

Výsledky stolních tenistů Olympie

Tradiční bowlingový turnaj Olympie Bruntál 
proběhl v pátek 31. ledna v herně Nikita 
v Bruntále.
Na turnaji startovalo deset členů výboru, 
revizní komise a trenérů TJ Olympia. Své 
loňské vítězství obhájil a vítězem turnaje 
a přeborníkem TJ Olympia za rok 2024 se 
stal Josef Krajčovič s 281 kuželkami (loni měl 
265). Na 2. místě skončil Vladimír Jedlička 
s 245 body, třetí Leoš Hájek, který získal 219 
bodů (257). Další pořadí: 4. Radek Hanel 
212, 5. místo patřilo nejlepší ženě, trenérce 
atletiky Romaně Šestákové, která získala 208 
bodů (162), 6.-7. místo získali se shodnými 
body 172 Zdeněk Orság (loni 194) a Jarka 
Hanelová, 8. Radim Šesták 151 (193), 9. Mirek 
Sabol 131 bodů (106), 10. Jan Urban 122 bodů. 
Všichni účastníci obdrželi drobné ceny.

Jan Urban, ČUS Bruntál 

V Našem domově č. 1/2025 na straně 18 v článku Plavci se na radnici 
pochlubili medailemi jsme se dopustili chyby, za kterou se Adamu 
Simkovi omlouváme. 
Ve skutečnosti Adam Simko na Mistrovství ČR žáků 12 – 14 let v polo-
hovém závodě vybojoval 2. místo a ne 4., jak jsme napsali. 
K úspěchu mladému plavci ještě jednou gratulujeme a těšíme se na 
jeho další skvělé výsledky, o nichž budeme rádi informovat.	        

   (zup)

Krajský přebor II. třídy, Olympia Bruntál A - Sokol Kolšov C 12:6, naše 
body: Machů 3,5 - Jasinský 3,5 - Kolář 3,5, Adametz 1,5. 
Olympia Bruntál A - Sokol Kolšov B 11:7, naše body: Machů 4 - Jasin-
ský 3 - Adametz 2 - Kolář 2. 
Regionální přebor, TJ Horní Město - Olympia Bruntál B 1:9, naše body: 
Adametz 3 - Hostěnský 3 - Mazalová Veronika 3. 
Krajský přebor II., třídy KTS Jeseník - Olympia Bruntál A 10:8, naše 
body: Machů 3 - Adametz 2 - Jasinský 1,5 - Kolář 1,5.
Sokol Mikulovice - Olympia Bruntál A 11:7, naše body: Kolář 2,5 - Ma-
chů 2 - Jasinský 1,5 - Krajča R. 1.
Regionální přebor, Olympia Bruntál B - Sokol Horní Životice B 10:0, 
naše body: Adametz 3,5 - Mazalová Veronika 3,5 - Hostěnský 3. 

Jan Urban, ČUS Bruntál 

Regionální sdružení České unie sportu v Bruntále ocenilo nejlepší sportovce a spor-
tovní kolektivy okresu Bruntál.					          Foto: zup

Zástupci Olympie Bruntál se utkali 
v bowlingu. 		         Foto: archiv
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Slevy se nesčítají, nelze je uplatnit na již zlevněné zboží, dárkové poukazy, zboží na objednávku nebo služby.
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OTEVÍRÁME

17. BŘEZNA

2025

KOBERCE • PVC/LINO • VINYL

Na Kobylím rybníce se 25. prosince odpole-
dne konal Bruntálský krystalek. Tradičního 
koupání otužilců se zúčastnil i Pavel Poljanský, 
dálkový plavec, který akci před dvaceti lety 
založil.  Voda měla +1 a vzduch +5 °C. Nejstar-
ší plavec byl ročník 1944, nejmladší 2009. 
Pavel Poljanský je původem z Přerova a žije 
v Praze, v roce 2007 přeplaval jezero Titicaca, 
a to jako první Čech. Na svém kontě má řadu 
úspěšných expedic. Mládí trávil v Karlovicích 
a často trénoval na Slezské Hartě. Do Bruntálu 
se vrací stále rád, nyní už jen kvůli Bruntál-
skému krystalku. Žádný z ročníků nevynechal 
a dodržel tradici i během proticovidových 
opatření. Účast na zdejším plavání otužilců je 
pro něj svátkem, kterému podřizuje i služby 
v práci.

(zup)

Pavel Poljanský si spolu s dalšími otužilci zaplaval v Kobylím rybníce

Pavel Poljanský opět podpořil zdejší otužilce 
a zaplaval si v Kobylím rybníce. 

Tradičního Bruntálského krystalku se účast-
nili otužilci z Bruntálu i okolí.          Fota: zup
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